
A Tolna Megyei Önkormányzat
Balassa János Kórháza mint min-
den évben, idén is megrendezte a
névadójához fûzõdõ Balassa-napot.
A szakértõ közönség szimpóziumo-
kat, elõadásokat is hallhatott októ-
ber 13-án, a régi megyeházán. A ren-
dezvényen Dr. Pálos Miklós, a Tolna
Megyei Közgyûlés alelnöke az
egészségügy finanszírozási problé-
máiról szólt, míg Dr. Muth Lajos fõ-
igazgató az ennek követ-
keztében kialakult labilis
pénzügyi helyzetet ele-
mezte ünnepi beszédében.
Az eseményen átadták a
Balassa-díjakat, valamint
fõorvosi, adjunktusi kine-
vezéseket adományozott a
kórház vezetõsége.

Az egész napos prog-
ramsorozatot délelõtt kór-
házi tudományos ülés nyi-
totta meg, amelyen az In-
tézményi Tudományos Tanács által,
a 35 év alatti munkatársak körében

kiírt pályázat
díjnyertes mû-
veinek bemuta-
tása zajlott. Az
orvosok közül
Dr. Nemes Ad-
rienn Osteopo-
rosis miatt ke-

zelt betegek D-vitamin ellátottsága
címû, illetve Kozma Krisztina szak-

dolgozó Más vagyok? A pszichiátriai
ápoló helye az ápolói társadalomban
címû pályamûvét elsõ díjjal értékel-
te. Az eseményt követõ tudományos
ülésen Dr. Pisztora Ferenc a hazai
pszichoanalízis történetérõl, Dr. Blasz-
szauer Béla pedig az orvosetika té-
makörében Van-e még bioetika? –
címmel tartott elõadást.

(folytatás a 3. oldalon)
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Balassa-napi összegzés, kitüntetések, kinevezések

2. ooldal 
♦♦♦♦ SSZZAAKKMMAAII SSEEGGÍÍTTSSÉÉGGEETT KKAAPPNNAAKK AA

PPEEDDAAGGÓÓGGUUSSOOKK

Közoktatási konferencián
mutatkozott be az új szolgáltató

♦♦♦♦ VVIISSSSZZAATTÉÉRRTT AA NNÉÉGGYYSSÁÁVVOOSS

Már majdnem mûködik a zöld-
hullám Szekszárdon 

3. ooldal
♦♦♦♦ ÖÖSSSSZZEEHHAANNGGOOLLTT MMUUNNKKAA,, ÁÁTTLLÁÁTTHHAATTÓÓ

RREENNDDÕÕRRSSÉÉGG

Szekszárdon járt  Dr. Takács
Albert  rendészeti miniszter

♦♦♦♦ VVIITTAA AA GGIIMMNNÁÁZZIIUUMMII KKÉÉPPZZÉÉSS KKÖÖRRÜÜLL
DDOOMMBBÓÓVVÁÁRROONN

A képviselõk csökkentenék, a
tanárok megtartanák az osztá-
lyok számát

4. ooldal
♦♦♦♦ KKÉÉSSZZÜÜLLÕÕBBEENN LLUUSSSSOONNIIUUMM ÉÉSSZZAAKKII FFAALLAA
♦♦♦♦ RRAANNDDEEVVÚÚ DDRR.. RREESSSS FFEERREENNCCCCEELL

5. ooldal
♦♦♦♦ FFOORRRRAADDAALLMMII NNAAPPOOKK AA TTAAMMÁÁSSII LLAAKK-

TTAANNYYÁÁBBAANN
Turós István visszaemlékezése
1956 õszére

♦♦♦♦ FFÕÕZZ AA MMEEGGYYEE:: KKAANNAALLAASS CCSSIIRRKKEE

6. ooldal
♦♦♦♦ LLAAJJSSTTRROOMMBBAANN AA KKÖÖZZKKIINNCCSSEEKK

Kulturális értékmegõrzés a
kistérségekben 

♦♦♦♦ PPÁÁLLYYÁÁZZAATTII LLEEHHEETTÕÕSSÉÉGGEEKK EENNEERRGGEETTIIKKAAII
KKOORRSSZZEERRÛÛSSÍÍTTÉÉSSRREE 

7. ooldal
♦♦♦♦ TTOOLLNNAA MMEEGGYYEEII IIDDÕÕJJÁÁRRÁÁSS-EELLÕÕRREELLEEJJZZÉÉSS

NNOOVVEEMMBBEERR KKÖÖZZEEPPÉÉIIGG

Hagyományos ünnepi megemlékezés a megyei kórházban

LLAAPPUUNNKK TTOOVVÁÁBBBBII TTAARRTTAALLMMÁÁBBÓÓLL

Megyei Napló – IItttthhoonn,, TToollnnáábbaann

Az Atomerõmû SE (ASE) mint a
megye legeredményesebb sport-
egyesülete története legnépesebb
küldöttségével vehet részt a 2008-
as olimpián. Írásunkban kitérünk
minden olyan fontosabb részletre,
hogy kik szereztek eddig olimpiai
kvótát, kik és hogyan vehetnek
még részt a játékokon, s hogy mi-
kor rendezik a paksi – így a megyei
– érdekeltségû versenyeket.

Már az írás elején le kell szögez-
ni: cikkünk feltételezi, hogy egész-
ségi illetve elõre nem kalkulálható
más akadály nem jön közbe, és a
sportpályákon elért eredményeknek
megfelelõen alakul ki a magyar
olimpiai csapat. Ami tehát már most
biztos: Mészáros Anett, az ASE 70
kg-os cselgáncsozója a Rio de
Janeiróban megrendezett világbaj-
nokságon bronzérmes lett, ezzel pe-
dig névre szóló kvótát szerzett.

Ugyanezen a megméretésen nem
tudta magát kvalifikálni a másik két
paksi, a 73 kg-os Braun Ákos és a
+100 kg-os Bor Barna.

Az esélyük azonban megmaradt ar-

ra, hogy ott legyenek Pekingben. Úgy-
nevezett Világ Kupa-viadalokon és a
jövõ évi lisszaboni Eb-n szerezhet-
nek a még értékes pontokat. 

(folytatás a 7. oldalon)

Olimpia a paksi sportolók szemüvegén keresztül

Az elmúlt hetekben több
bûnesetet követtek el gyer-
mekrablók Szekszárd bel-
városában. A fiatalkorúak
általános és középiskolás
gyerekek értékeit vették el
erõszakkal. A rablások fé-
nyes nappal zajlottak, beje-
lentést azonban egy tanú
sem tett. Néhány iskolában
a tanárok is tudtak az ese-
tekrõl, aki szintén nem értesítették a
hatóságot – tudtuk meg a rendõrség
illetékesétõl.

Növekszik a fiatalkorúak által elkö-
vetett bûncselekmények száma Tolna

megyében is, különösen
igaz ez a csoportosan el-
követett garázdaságra –
nyilatkozta dr. Réti László
(képünkön) rendõr alez-
redes. A közelmúltban
Szekszárd belvárosában
többen is tanúi lehettek
egy rablássorozatnak, azon-
ban lakossági bejelentés
minderrõl a szekszárdi ka-

pitányságra nem érkezett. Mint utóbb
kiderült, több iskolában a tanári kar
tagjai tudtak az esetrõl, mégsem tet-
tek bejelentést, talán ez a legszomo-
rúbb tanulsága az esetnek, fûzte hoz-
zá az alezredes.     (folytatás a 3. oldalon)

Diákoktól raboltak Szekszárdon
A fiatalkorú elkövetõk már vallomást tettek

A közel 1000 szimpatizáns
mellett, mintegy 150 tüntetõ
is várta Szekszárdon Gyur-
csány Ferencet október 10-
én, a városi sportcsarnok-
nál. A miniszterelnök az
MSZPNagy Párbeszéd ren-
dezvényének második állo-
másán tartott fórumot a
megyeszékhelyen, ahol töb-
bek között az egészségügy, a
nyugdíjreform, a feketegaz-
daság elleni küzdelem, a
hétköznapi biztonság volt a
téma. A nagy párbeszédet tojásdobá-
lás, hangos tiltakozás elõzte meg.

A tüntetõk
kezdetben zász-
lókat lengettek,
majd síp- és fütty-
szó kíséretében a
kormányfõ távo-
zását követelték.
A rendõrség a
kormányfõ érke-
zése elõtt a sport-
csarnok elõtti tér
szabadon hagyá-
sára szólította fel
a demonstráló-

kat, ennek a tüntetõk egy része azon-
ban nem tett eleget, sõt a miniszterel-

nök érkezését várók és a demonstrá-
lók között is kisebb szóváltás alakult
ki. Ekkor avatkoztak közbe a roham-
rendõrök. Ezután érkezett meg Gyur-
csány Ferenc, akit a tüntetõk tojásdo-
bálással és hangos fújolással, tiltako-
zással fogadtak. A rendõrség rendza-
varás szabálysértése miatt négy de-
monstrálót elõállított, akiket kihall-
gatásukat követõen, éjfél után szaba-
don bocsátottak – tájékoztatott a me-
gyei rendõrkapitányság szóvivõje. A
sportcsarnokban a fórum résztvevõi
már tapssal köszöntötték a miniszter-
elnököt, aki azt mondta,… 

(folytatás a 3. oldalon)

Párbeszédre hívott Gyurcsány Ferenc

…Piros a vér a pesti utcán, 
munkások-ifjak vére folyt,
– a háromszín-lobogók mellé
tegyetek ki gyászlobogót.

a háromszín-lobogók mellé
tegyetek három esküvést:
sírásból, egynek, tiszta könnyet
s a zsarnokság gyûlöletét

TAMÁSI LAJOS Piros a vér a pesti utcán (részlet)

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 51. évfordulójára Tamási Lajos fenti vers-
részletével emlékezik meg a Megyei Napló. A szerzõ 1956-ban az Írószövetség titká-
ra volt, a forradalom elismert költõje, 2002-ben hunyt el. A Piros a vér a pesti utcán cí-
mû versét az Irodalmi Újság 1956. november 2-án közölte. Ma már iskolai tananyag.

s fogadalmat: te kicsi ország, 
el ne felejtse, aki él,
mert úgy született a szabadság,
hogy hullt a könny és hullt a vér.

Budapest, 1956. okt. 26–27. 

Minden, amit Pekinggel kapcsolatban tudni érdemes

Útban Peking felé: Kozmann György (balról),
Mészáros Anett és Boros Gergely

Nem mindenki örült az MSZP elnöke szekszárdi látogatásának



Tolna megye új pedagógiai szak-
mai szolgáltatója, az OKKER Pe-
dagógiai Szolgáltató Intézet a me-
gyei önkormányzat támogatásával
szakmai napot szervezett a régi
megyeháza dísztermében, október
10-én, Szekszárdon. Ezen intéz-
ményfenntartók, intézmények, a
többcélú kistérségi társulások kép-
viselõi, oktatási szakemberek egy-
aránt részt vettek. A program fõ
célja az OKKER bemutatkozása,
és az általuk szervezett megyei fel-
adatellátás felvázolása volt.

A rendezvényt Dr. Pálos Miklós, a
Tolna Megyei Közgyûlés alelnöke
nyitotta meg, aki hang-
súlyozta az oktató-ne-
velõ munka jelentõsé-
gét, és méltatta a peda-
gógusokat, akik ezt a
nehéz, de szép és nemes
feladatot ellátják. 

Ezután Fodor Gábor
(képünkön) igazgató
bemutatta az OKKER
PSZI-t. Kiemelte az in-
tézet 15 éves szakmai
múltját, és azt hogy országos elismert-
ségét magas színvonalú szakmai szol-
gáltatásainak köszönheti. Felvázolta a
megyei feladatellátás formáit, többek
között a pedagógiai tájékoztatás, a
szaktanácsadás, a tehetséggondozás, a
képzés, továbbképzés és a pedagógiai
értékelés területén. Hangsúlyozta: fel-
tétlenül számítanak a megyei szakem-
berekre, akiket hamarosan meg fog-
nak keresni a szaktanácsadói lista pá-
lyázat útján történõ frissítése érdeké-
ben. Tájékoztatta a jelenlévõket arról
is, hogy a tanulmányi versenyeket a

jövõben az OPSZI szakmai
támogatásával a Bonyhádi
Petõfi Sándor Evangélikus
Gimnázium szervezi. A sok-
oldalú információ átadást a
kéthavonta megjelenõ Peda-
gógiai Híradóban, a webla-
pon, tájékoztató szakmai
programokon, kiadvány-
okon keresztül biztosítják.
Az OPSZI a szakmai szol-
gáltatások helyi koordinálá-

sára saját irodát tart fenn a megyei ön-
kormányzat épületében.  

Az irodavezetõ a fenntartókkal, in-
tézményekkel, oktatási szakemberek-
kel való eredményes munkához jó
szakmai munkakapcsolatot, együttmû-
ködést szeretne fenntartani, ezért ki-
emelt célja, hogy közvetlen, személyes
kapcsolatot alakítson ki partnereivel.

A délelõtt második felében aktuális
oktatási témában hallhattak a jelenlé-
võk két elõadást. Elsõként Környei
László közoktatási szakértõ beszélt az
országos kompetenciamérés mérési

eredményeinek intézményi hasznosí-
tási lehetõségeirõl, jelentõségérõl.
Elõadásában kiemelte, hogy a magyar
közoktatásban az intézmények szá-
mára az eredményességük mérésében
ez ma a leghatékonyabb, legsokré-
tûbb mérõeszköz. Kifejtette, hogy na-
gyon fontos ezeknek a méréseknek a
pontos, korrekt feldolgozása, hiszen a
jövõben ennek eredményét nyilvá-
nossá is kell tenni, ami közvetlenül
érinti az intézményfenntartókat is. A
záró elõadást Forrás-Biró Aletta
esélyegyenlõségi szakértõ tartotta, aki
az esélyegyenlõségi tervek törvényi
elõírásairól, elkészítésének módjáról,
és gyakorlati hasznáról is szólt. 

A szakmai eszmecserét követõen
Fodor Gábor megköszönte a hallga-
tóság figyelmét, és eredményes szak-
mai együttmûködést kívánva azzal
búcsúzott, hogy várják az igényeket,
elvárásokat, javaslatokat a kínált
szakmai szolgáltatásokkal kapcsolat-
ban mind a megye fenntartóitól,
mind az intézményektõl.            Sz.Sz.

A Wass Albert Törzsasztal, Bonyhád város,
valamint a Vörösmarty Mihály Mûvelõdési
Központ ismét megrendezi Bonyhádon az
egész Kárpát-medencére kiterjedõ Wass
Albert vers- és prózamondó versenyt.

A rendezvény ezúttal Wass Albert szüle-
tésének centenáriuma jegyében zajlik, aki
2008-ben lenne 100 éves. Nem
csupán Wass Albert mûveivel
lehet indulni, hanem vala-
mennyi Balassi-kard kitün-
tetésben részesült ma-
gyar költõ életmûvébõl is
választható mû. Bár csak
posztumusz, de Wass Al-
bert szintén részesült e díj-
ban. A Balassi-kardot a költõ-
társadalom ítéli oda az arra érde-
mesnek tartott pályatársnak. A kitüntetõ
kardot minden évben a bonyhádi Fazekas
József kardkovács készíti.

A kitüntetésben részesült költõk:
Buda Ferenc, Csoóri Sándor, Döbrentei
Kornél, Farkas Árpád, Ferenczes István,
Gérecz Attila, Kiss Benedek, Nagy Gás-
pár, Tóth Bálint, Utassy József, Vári Fábi-
án László, Wass Albert.

A versmondók két életkori kategóriá-
ban nevezhetnek: 14–24 éves korosztály
(közép- és felsõoktatási intézményekben
tanulók), 25 év felettiek.

Nevezni lehet egy Wass Albert és egy Ba-
lassi-kard díjas költõ versével vagy prózájá-
val. A mû nem lehet hosszabb 5 percnél.  

A centenárium évében elõször hirdetik
meg az énekelt vers kategóriát. Ide kor-
osztálytól függetlenül olyan jelentkezõket
várnak, akik a fenti költõk verseit megze-

nésítve mutatják be saját komponá-
lású dallammal, hangszeres kí-

sérettel vagy anélkül.
A verseny Tolna megyei

döntõjének idõpontja: 2007.
november 24. 15 óra. Helye:
Paks, Pákolitz István Városi

Könyvtár (7030 Paks, Villany u.
1. Tel/fax: 75/421-499.) Jelentke-

zési lap a fenti címen kérhetõ és le-
tölthetõ a könyvtár honlapjáról:

www.vkpaks.hu. Jelentkezési határidõ:
2007. november 20.

A 14 év alatti gyermekek számára me-
seillusztrációs versenyt hirdetnek, amely-
nek során Wass Albert mesegyûjteményei-
hez, a Tavak könyve, Az erdõk könyve va-
lamint a Válogatott népmesék és mondák
meséihez várnak grafikákat vagy festmé-
nyeket. A pályamûveket A/4-es illetve A/3-
as méretben kell elküldeni 2007. novem-
ber 15-ig a Vörösmarty Mihály ÁMK-nak
(7150 Bonyhád, Széchenyi tér 2.) Elõzsûri-
zést követõen az illusztrációkat itt kiállítják.

MEGYEI NNAPLÓ                                                                                                                                                                                   2. oldal K Ö Z É L E T

ATermészeti Katasztrófák Elleni Vé-
dekezés Világnapi rendezvénye alkal-
mából október 10-én adták át a Tolna
Megye Védelméért Emlékérem, a
Tolna Megye Védelméért Emlékpla-
kett és Tolna Megye Védelméért Elis-
merõ Oklevél kitüntetéseket.

A Tolna Megyei Katasztrófavé-
delmi Igazgatóság, a katasztrófavé-
delemben részt vevõ szervezetek és
Tolna megye lakossága nevében dr.
Puskás Imre, a védelmi bizottság el-
nöke és Mácsai Antal ezredes, ka-
tasztrófavédelmi igazgató emlékpla-
kettet és oklevelet adományozott
Szabó Ferencnek, a SPÉCI Speciális
Kutató és Mentõ Egyesület, a Ma-
gyar Gyorsulási Sportág Szövetség
tagjának, Tölgyesi Levente bonyhádi
pedagógusnak, Örményi János új-
ságírónak, valamint Hernádi István

paksi pedagógusnak. Tolna Megye Vé-
delméért emlékérmet és oklevelet vehe-
tett át Fehér László, a Stefi Munkaruhá-
zati Kft. ügyvezetõje, Nagy Sándor szo-
ciális gondozó-ápoló, Zászlósi Attila
polgárõr, Csutak Loránd mentésvezetõ
tûzoltó, Horváth Zoltán mentõ búvár,

Kamenszky Tamás katasztrófavédelmi
szakreferens, Gáborné Dánó Ibolya
nyugdíjas pedagógus és Müller János
pedagógus. Kiemelkedõ munkájuk elis-
meréseként az önkormányzati és terület-
fejlesztési miniszter szolgálati jelet ado-
mányozott Árvainé Doszpog Mária

tûzoltó alezredesnek és Csõglei Ist-
ván tûzoltó fõhadnagynak. Tizen-
ketten pedig oklevelet és könyvju-
talmat vehettek át. 

A Katasztrófavédelmi igazgató-
ság idén is meghirdette a gyermek-
rajzpályázatát óvodások, általános
iskola alsó és felsõ tagozatos tanu-
lóinak részére: szélsõséges idõjárás
és következményei, Erdõtûz, Embe-
ri segítségnyújtás veszélyhelyzetben
témakörökben. A pályázati felhívás-
ra 93 db különféle technikával ké-
szített pályamû érkezett, közülük ti-
zenegyet jutalmaztak.                  -r-

Többször is átállították a négysá-
vos forgalmi rend miatt a jelzõlám-
pákat a Szekszárdot átszelõ fõútvo-
nalon, így felgyorsult az átmenõ
forgalom. A polgármesteri hivatal
munkatársai az eltelt idõszak ta-
pasztalatai alapján további fejlesz-
téseket terveznek.

Július 1-je óta állították vissza
a régi forgalmi rendet Szekszár-
don. A tapasztalatokról ugyanak-
kor csak akkor lehetett beszá-
molni, ha elindult az iskola, és a
munkahelyeken is véget ért a
szabadságdömping. Októberre
már sok minden kiderült – tájé-
koztatott  Kõvári László, a vá-
rosi képviselõ-testület gazdasá-
gi bizottságának elnöke. 

Már a szeptemberi fõpróba
elõtt látszott, hogy a szülészet és a
gyógyszertár közötti lámpánál, a fõut-
cáról a Bezerédj utcába való balra be-
kanyarodás nehézségekbe ütközik. Ezt
a hibát a szakemberek a jelzõberende-
zés többszöri átállításával azóta meg-

szüntették. Sikeres volt az a lakossági
felhívás is, amelyben a Bottyánhegyen
és annak környékén lakókat megkér-
ték, hogy ne a Bezerédj és a Flórián ut-
cát, hanem a Szent László és a fõ utcát
használva közelítsék meg lakóhelyüket
illetve a belvárost. Ha a lámpák nem

mûködnek, még mindig gondot jelent
a Szent László utcáról a fõútra való
balra kanyarodás, számolt be szemé-
lyes tapasztalatairól Kõvári László. 

Az iskolák környékén lévõ kereszte-
zõdések – fõleg a reggeli és a kora dél-

utáni idõpontokban – neuralgikus pont-
jai a város közlekedésének, ezért a gaz-
dasági bizottság azt vizsgálja, mivel le-
hetne könnyebbé tenni ezt a helyzetet.

Egyetlen égetõ – mindmáig megol-
datlan – problémát emelt ki mind a gaz-
dasági bizottság elnöke, mind Ács Re-

zsõ alpolgármester, és ez pe-
dig a négysávos forgalmi rend
visszaállítását követõ, néha
már kaotikusnak mondható
parkolási rend. A városvezetés
tervpályázatot hirdetett a Pro-
méteusz-park alá épülõ új
mélygarázs kiépítésére, ez
várhatóan megoldja azt a
problémát, amit az elvont
parkolóhelyek jelentenek.

A polgármesteri hivatal
ezúton is köszöni azokat a
közlekedéssel kapcsolatos

javaslatokat, amelyek eddig érkez-
tek, és arra kérik a lakosságot, ha a
forgalmi renddel vagy a parkolással
kapcsolatban észrevételeik illetve öt-
leteik vannak, azt jelezzék az önkor-
mányzatnál.                                K.Y.

Elismerés a katasztrófavédelemben részt vevõknek

Szakmai segítséget kapnak a pedagógusok
Közoktatási konferencián mutatkozott be az új szolgáltatóA szekszárdi kórház kápolna már

hosszú ideje állt romos, kihasználat-
lan állapotban. Az Alsóvárosi Római
Katolikus Közhasznú Egyesület cél-
ul tûzte ki, hogy 2010. június 26-án,
a kápolna megépülésének 250. év-
fordulóján ismét felszentelik az épü-
letet. Ehhez azonban a megfelelõ ál-
lapotba szeretnék hozni ezt a szak-
rális helyet. Az elõkészületekrõl
Mayer Mihály megyéspüspök is a
helyszínen tájékozódott.

Az állami és egyházi támogatás
szûkössége miatt civilek vállalták fel,
hogy ami erejükbõl telik, megteszik a
kápolnáért. Heimann Zoltán, a tár-
saság elnökségi tagja elmondta,
hogy a kápolna alatt a statikai mun-
káknál egy beomlott pincét találtak.
Innen még lehetõleg õsz elõtt el kell
hordani a törmeléket. Az épület ma-
ga beázik a rossz tetõ miatt, alulról
pedig felázik a szigetelés hiánya mi-
att. 2010-ig szeretnék az épületet

bevakolni, kicserélni a nyílászárókat,
valamint belülrõl is új életet lehelné-
nek a régi falak közé.

Mayer Mihály megyéspüspök sze-
mélyesen is ellátogatott  a kápolnába.
Megnézte mi az, ami már elészült és
mi az, mi még hátra van. Példaérté-
kûnek tartja azt az összefogást, ami
Szekszárdon kialakult. Örömét fejez-
te ki, hogy a felújítási munkákban
megint léphetnek egyet elõre. 

A segíteni akarás pedig egészen
rendkívüli. Sokan érzik magukénak a
kápolna ügyét. Van, aki csak néhány
ezer forintot tud adni, van, aki komo-
lyabb összeggel járul hozzá a nemes

feladathoz. A szigetelési, a tervezé-
si és a statikai munkáknál a szak-
emberek ingyen dolgoztak. Így lesz
ez a belsõ felújításnál is, így csak az
anyagköltséget kell elõteremteni.

A adományokból befolyt összeg
már egy millió forint. A csatorná-
zási munkák várhatóan  1,5–2 mil-
lió forintba, míg a szigetelés, beto-
nozás, vakolás újabb 6-8 millió fo-
rintba kerül majd.        Kiss Boglárka

Civilek a kórházi kápolnáért

FELHÍVÁS

Visszatért a négysávos Szekszárdon
A parkolás még megoldásra vár

Volt itt egy barátom Svájcból, beszél-
gettünk a demokráciáról. Azt mondta,
náluk akkor is népszavazást tartanak,
ha fél százalékkal meg akarják emelni
az áfá-t. A többségi akarat érvényesí-
tése elõtt, a választott képviselõk meg-
tudakolják a többségi akaratot. 

Nálunk az ilyesmi egy tollvonás kér-
dése. Az evá-t 15-rõl 25 százalékra
emelni, a tb-t megduplázni, kórházakat
bezárni, vizitdíjat bevezetni – nem ügy.
Saját környezetében mindenkinek van-
nak tapasztalatai: mit nyüglõdnek a fi-
atalok a munkanélküliség, és az öre-
gek, a gyógyszerekkel való variálások
miatt. Ám ezek a gondok megrekednek
ezen a szinten. Fentrõl nézve érdektele-
nek. És ez most már visszafele is igaz:

nemigen törõdik a polgár azzal, milyen
döntések születnek fent. Nincs köze
hozzá. Nincs beleszólása. Nincs társa-
dalmi párbeszéd.

Egy nap arra lettem figyelmes,
hogy nem figyelek. A híradó egy kor-
mányintézkedésrõl számolt be, és én
nem kaptam fel a fejemet, hogy igen
ez helyes, vagy hû micsoda ökörség;
nem foglalkoztatott különösebben,
csak ettem tovább a túrógombócot.
Ugyanaz az érzésem volt, mint két-há-
rom évtizeddel korábban, amikor az
élcsapat ülésezett, mi meg a másnapi
Népszabadságban lazán átlapoztuk a
kongresszusi beszámolót. Mert semmi
közünk nem volt hozzá. Mint a nap-
folttevékenységhez.                Wessely

Talonban 
a többségi akarat
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…hogy Magyarország a rendszerváltás
óta a legnehezebb idõszakát éli, és a re-
formtörekvések legfõbb célja, hogy az
egészségügytõl a gazdaságon át, a poli-
tika belsõ világáig rendet, nyugalmat
és kiszámíthatóságot teremtsenek. 

A kormányfõ hangsúlyozta, hogy
végig fogják vinni az egészségügy át-
alakítását is, amely nagy küzdelem,
mivel le kell törni azok uralmát, akik
eddig diktáltak e területen: Az embert
kell az egészségügy középpontjába
helyezni, ne a betegnek kelljen a leg-
jobb orvost és ellátást keresni, hanem
az egészségügy tegyen meg mindent
a betegért, a pénzéért mindenki a le-
hetõ legjobbat kapja, és ez ne csak a
kiváltságosakat illesse meg. A 300
forintos vizitdíjról azt mondta, hogy
az ebbõl befolyt összeg rendkívül

fontos és segít világos viszonyokat
teremteni. 

A kormányfõ szerint az elkezdett
átalakításoktól a Fidesz népszavazása
sem fogja eltántorítani. – Bízom a
magyar emberekben, nem nézem
gyerekeknek, hanem felnõtteknek te-
kintem õket, olyan felnõtteknek, akik
úgy akarnak élni és dolgozni, hogy
rendezett viszonyokat látnak maguk
körül – érvelt Gyurcsány Ferenc, hoz-
zátéve, hogy ezért meg kell küzdeni,
és a baloldal nem fogja azért feladni,
mert ütik, vágják, támadják õket. Meg
fogják vívni ezt a küzdelmet és a vé-
gén megfogják nyerni – tette hozzá.

A miniszterelnök a szürke és fekete-
gazdaságot érintõ intézkedésekre is ki-
tért. Mint mondta, a baloldal kiskapu-
mentes országot akar, nem lehet tovább
tûrni, hogy a terheket azok viseljék,

akiknek nincs lehetõsége kibújni a köz-
teherviselés alól. Errõl 17 év óta min-
denki csak beszélt, ez az elsõ kormány,
mely tesz is ellene és a rendhez elkerül-
hetetlen, hogy a politika világában is
szigorításokat vezessenek be, amit a
benne lévõknek el kell tûrni. Kiemelte:
tudja, hogy a reform sok változtatással
is jár, de az ország érdekében nem nép-
szerû akar lenni, hanem hasznos és ha
már hasznos, akár lehet népszerû is tet-
te hozzá Gyurcsány Ferenc.

A Nagy Párbeszéd résztvevõi kér-
dezhettek is a kormányfõtõl. A felszó-
lalók a mozgáskorlátozottakat érintõ
intézkedésekrõl, a rokkantnyugdíja-
sok, a kismamák juttatásai kapcsán
vártak választ a miniszterelnöktõl, de
voltak a koalíciós párt szerepét és
kormány kommunikációjának haté-
konyságát firtató kérdések is.

(folytatás az 1. oldalról)

Végül is bonyhádi fiatalemberek
bejelentése alapján indult el a nyomo-
zás, akik elmondták, egy 4-5 fõs tár-
saság a Tinódi utcában berángatta
õket a bokorba, megfenyegették õket,
majd egyszerûen elvették értékeiket. 

A nyomozás során kiderült, hogy
nem egyedi esettel álltak szemben a
rendõrök, akik eddig három rablásról
szereztek tudomást. Feltételezhetõ
azonban, hogy 8-10 alkalommal tör-
tént ilyen erõszakos cselekmény –
mondta Dr. Réti László, aki hozzátet-
te: igen veszélyes ez a bûncselek-
mény, hiszen a gyanúsítottak útonál-
lás szerûen követék el a rablásokat.
Jellemzõen, a buszpályudvarhoz ve-
zetõ fasorban, a Tinódi utca környé-

kén garázdálkodtak. Elõfordult olyan
is, amikor a fenyegetés kevésnek bi-
zonyult, így a sértetteket megverték,
hogy értékeiket átadják. Az elköve-
tõk szekszárdi általános iskolák felsõ
tagozatosai, illetve szekszárdi közép-
iskolás diákok voltak – tudtuk meg a
rendõr-alezredestõl.

Azt, hogy ez a bûncselekmény a
vizsgált során lopásnak vagy rablás-
nak minõsül-e, a körülmények alapos
áttanulmányozása után lehet csak
megmondani. Ha bebizonyosodik a
rablás ténye, a büntetési tétel akár 10
év is lehet. 

A rendõrkapitányság várja a lakos-
ság bejelenését, akár sértettként, akár
tanúként kívánnak nyilatkozni. 

Kujáni Yvett

Az Illyés Gyula Gimnázium osztá-
lyainak számát korlátozná a dom-
bóvári képviselõ-testület. Erre azért
volna szükség, mert az 1990-es
évekhez képest a gimnazisták szá-
ma a duplájára nõtt a szakközépis-
kolát választókhoz képest a város-
ban. A tanárok azonban a jelenlegi
képzési szerkezetet tartanák meg.

A gimnázium tantermi ellátottsága
nem képes maradéktalanul kielégíteni
az osztályok igényeit, és ez nem felel
meg a minõségi oktatás elvárásainak –
szerepelt az elõterjesztésben. A meg-
oldás érdekében több alternatíva szü-
letett. Az „A” variáció szerint a négy
évfolyamos gimnáziumi oktatásban
indított kilencedik osztályok számát a
jelenlegi kettõrõl egyre csökkentenék.
A „B” lehetõség szerint a 8 évfolya-
mos gimnáziumi oktatást megszüntet-
nék és engedélyeznék a 6 évfolya-
mos oktatás bevezetését. Ennek értel-
mében az intézmény alapító okiratát
is módosítani kell. A „C” alternatíva
szerint a gimnáziumi okta-
tást a jelenlegi képzési szer-
kezetben biztosítják. 

Dr. Szenyéri Zoltán igaz-
gató szerint az elsõ két lehe-
tõség elfogadhatatlan. Jó és
rossz is, hogy ilyen sokan
vannak, de az iskola presztí-
zse szempontjából sokat je-
lent, hogy rengetegen vá-
lasztják õket. Cáfolta azt az
állítást is, hogy a létszám
bõvülése rontja a gimnázi-
um színvonalát. Úgy véli az
országban általánosan rom-
lott az oktatás minõsége.

A Dr. Fél Pál, a Fidesz–KdNP
képviselõje szerint a gimnázium
hozta azokat a teljesítményeket,
amiket a város elvár. Az iskolaveze-
tése pedig el tudja dönteni, hogy tud-
ja-e tartani ezt a szintet. Ha õk úgy
látják, hogy még nincs probléma, az
elsõ két megoldás indokolatlan. Sza-
bó Lóránd polgármester erre annyit
mondott, a változatlanság a fejlõdés
gátló tényezõje.

Talapka Rudolf MSZP-s képviselõ
úgy gondolja, a magyar gazdaság
rákfenéje a szakképzett munkaerõ hi-
ánya. Véleménye szerint logikusnak
tûnik a képzést úgy átszervezni, hogy
inkább a szakképzésre koncentrál-
nak. A képviselõ ugyanakkor rámuta-
tott a gimnázium és a szakközépisko-
la eredményeire: míg 2005-ben a
gimnáziumból felvételizõk 73%-át
vették fel felsõfokú intézményekbe,
a szakközépiskolából 26%-ot.

Ezen tények ismeretében döntöttek
a képviselõk, és maradt a C variáció, a
tanári kar nagy örömére.   Kiss Boglárka

Látványos fázisba jutott Bátaszéken a
sokak által várva várt tanuszoda építése.
Elkészült az épület alapozása, a nagy-
medence alaplemeze, a gépészeti helyi-
ség és a vasbetonszerkezetekbe beke-
rülõ uszoda gépészet. Két medence
lesz, egy 25×11 m-es nagymedence, és
egy 12,5×6 m kicsi. A tervek szerint no-
vember végéig tetõ alá kerül az épület,
a munkák folytatódnának a téli idõszak-
ban is. A mûszaki átadás február végére
várható, majd ezt követi a használatba-
vételi  engedély megkérése. A tervezett
átadás idõpontja: 2008. március 30.

A Bátaszéki Tanuszoda Projekt PPP
program keretében valósul meg. Közbe-
szerzési eljárásban az Alisca Bau Építõ Kft.

nyerte el a beruházást. Az építkezés a
cég  finanszírozásában történik egy há-
rom oldalú, Bátaszék Város Önkormány-
zata, az Önkormányzati és Területfejlesz-
tési Minisztérium és az Alisca Bau Építõ
Kft által 15 év idõtartamra kötött szolgál-
tatási szerzõdés alapján.

Tekintettel arra, hogy  a városban ed-
dig semmilyen lehetõség nem volt
úszásra, jövõ tavasztól jelentõs szerepet
tölt majd be a tanuszoda az óvodai, isko-
lai úszás tanításban,  mind a bátaszéki
óvodák, iskolák, mind  a környezõ tele-
pülések iskoláinak tanulói számára.
Emellett a város felnõtt lakóinak is lehe-
tõséget biztosít majd az új uszoda a
sportolásra.                                      Sz.I.

Diákoktól raboltak Szekszárdon
(folytatás az 1. oldalról)A programot 17 órakor ökumenikus

istentisztelet, majd a Balassa-napi ün-
nepség követte, ugyancsak a megye-
háza dísztermében,
amelyet Dr. Pálos
Miklós, a Tolna Me-
gyei Közgyûlés alelnö-
ke nyitott meg. Beszé-
dében nagyrabecsülé-
sét fejezte ki a betegek
gyógyulásáéért, ápolá-
sáért  egyre nehezebb
körülmények között
fáradozó kórházi dol-
gozók iránt, és élesen
bírálta az egészségügyi
kormányzat szakmai-
lag megalapozatlan, a betegek érde-
keit is sértõ intézkedéseit.

A köszöntõt követõen Dr. Muth
Lajos fõigazgató a kórház jelenlegi
helyzetét ismertette. Utalt a nyár kö-
zepén már szinte katasztrofálissá vált
pénzügyi helyzetre, amikor is az in-
tézmény még nem jutott hozzá a mû-
ködés fenntartásához szükséges ösz-
szeghez. Az egyesek által támogatás-
nak nevezett, valójában visszatartott
finanszírozási összeget az „amputált
kezek re-transzplantációs kísérleté-
nek” titulálta. Egy 2004-es konferen-
cián elhangzottakból idézett, ahol az
akkori egészségügyi miniszter azt
mondta: ez az év a túlélés éve lesz.
Akkor kétségeik voltak, hogy tudják
túlélni az akkori megszorításokat.
Most a legszebb álmunk közé tartoz-
na egy olyan gazdasági év, amilyen a
2004. évi volt. A fõigazgató mind-
emellett hangsúlyozta, hogy az egyre
nehezebb körülmények ellenére sem

szabad  küldetésüket elfelejteniük,
amit a kórház névadója, Balassa Já-
nos így foglalt össze: „Magasrendû
hivatás ez, mely a szívet jótékony-

sággal tölti el, a vallás-
nak és a legtisztább er-
kölcsiségnek a szülötte.
Isten ez bennünk, ez he-
vít, nyájas és mindig
biztos vezetõ számunk-
ra éltünk rögös útjain.” 

A mûsorban Németh
Judit, Királyháziné Lieb
Annamária, Kovács Gá-
bor, Orbán György elõ-
adók, valamint a Gagliarda
kamarakórus versekkel,
dalmûvekkel szórakoz-

tatták a közönséget. 
Az ünnepség folytatásaként a Ba-

lassa-díjak átadása következett. Elis-
merésben részesült Böröcz Istvánné,
a kórházi központi gyógyszertár ve-
zetõ asszisztense, Csepregi Józsefné
munkaügyi elõadó, Dr. Rácz István,

a szemészeti osztály fõorvosa, Tóth
Györgyné a pincehelyi belgyógyászat
ápolója, Teleky Éva a pszichiátriai
osztály adminisztrátora, az ideg-
gyógyászati osztály teljes kollektívá-
ja, valamint Dr. Bende Marianna, a
radiológiai osztály fõorvosa és Kucz-
kóné Illés Angéla, a szemészeti osz-
tály vezetõápolója.

A díjak mellett 7 fõorvosi kineve-
zést adtak át, valamint bemutatták az
idei évben csatlakozott orvosokat és
az új rezidenseket is.          Kujáni Yvett

Átlátható, jól mûködõ rendõrség –
így jellemezte Dr. Takács Albert
(képen középen) igazságügyi és
rendészeti miniszter szekszárdi lá-
togatásakor a megyei és ezen belül
a városi helyzetet. A tárcavezetõ
ezenkívül beszélt a közlekedésbiz-
tonság javításának és a
korrupció visszaszorítá-
sának fontosságáról is.

Fontosnak tartom a
személyes kapcsolatfel-
vételt, így megpróbálok
minél több rendõrkapi-
tányságot felkeresni –
mondta Dr. Takács Albert
Szekszárdon. A Tolna
Megyei Rendõr-fõkapi-
tányság és a helyi rendõr-
kapitányság látogatása-
kor a politikus a rendõr-
ség és a határõrség integ-
rációján kívül a szervezetet érintõ
jogalkotási feladatokról is beszélt.
Eddigi tapasztalatai szerint átlátható,
áttekinthetõ rendõrség a szekszárdi.
Kijelentette, sok magyar kisvárosban
megvalósult már a közösségi rendõr-

ség eszménye, ahol a rendõr benne él
egy közösségben, személyes ismerõ-
se a lakosságnak, és bár ez egy más-
fajta magatartást igényel, így köny-
nyebb emberbarát munkát végezni. 

A miniszter az intézmények megte-
kintése után egy járõrautóba ült, és

egy közúti ellenõrzés helyszínére ér-
kezett, ahol találkozott az ellenõrzést
végzõkkel. Dr. Takács Albert hangsú-
lyozta: Magyarországon a balesetek
számának növekedése miatt minden-
képpen javítani kell a közlekedésbiz-

tonságot, és keményen fel kell lépni a
szabálysértõk ellen. Ez persze ugyan-
úgy vonatkozik a rendõrök munkájára
is. A korrupció bonyolult társadalmi
probléma, de mint mondta, vannak
olyan jogi eszközök, amelyet igénybe
kell venni ellene, ilyen például a sok

helyen már megoldható ver-
senyeztetés, a láthatóság el-
ve, vagy éppen a nyilvános-
ság. Ezek mind hozzájárul-
nak a korrupció csökkenésé-
hez. Szerinte az emberek
hozzáállásán is sokat kellene
változtatni, hiszen a korrup-
ció mindig két félen múlik. 

Dr. Soczó László Tolna
megyei rendõr-fõkapitány úgy
nyilatkozott, hogy a minisz-
teri látogatás  a megyeszék-
hely számára kitüntetés volt.
Kiváltképpen örült annak,
hogy a látogatás alatt  össze-

hangolt munkáról tehettek tanúbizony-
ságot, jelentésükben pedig a rendezett
megyei közbiztonságról, a feltöltött
állományról és a megye jó anyagi,
gazdasági és pénzügyi helyzetérõl
számolhattak be.         Hajdú Zsuzsanna

(folytatás az 1. oldalról)

Balassa-napi összegzés, kitüntetések, kinevezések

Épül a TanuszodaÖsszehangolt munka, átlátható rendõrség
Szekszárdon járt  a rendészeti miniszter

Sok vagy elegendõ osztálylétszám?
Vita a gimnáziumi képzés körül Dombóváron

Párbeszédre hívott Gyurcsány Ferenc

Az újonan kinevezett fõorvosok

Fõorvosi kkinevezésben rrészesült
Dr. Rausch Ágota adjunktus, bõr- és
nemibeteg gondozó, Dr. Streicher Má-
tyás adjunktus, ortopédiai osztály, Dr. Tóbi
Zoltán adjunktus, ortopédiai osztály,
Dr. Varga József adjunktus, szülészeti osz-
tály, Dr. Bilonka Viola adjunktus, röntgen
osztály, Dr. Dusa Gáspár adjunktus, bal-
eseti sebészeti osztály, Dr. Felföldi Ferenc
adjunktus, II. sz. belgyógyászati osztály.
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben dr. Ress Ferenc, a Dél –
Dunántúli Regionális Közigazgatá-
si Hivatal Tolna Megyei Kirendelt-
ségének vezetõje. Elõzõ számunk-
ban beszámoltunk hivatalába való
kinevezésérõl. Az alábbi beszélge-
tésben többek között döntésérõl,
terveirõl, a közigazgatási hivatal és
az önkormányzatok kapcsolatáról
lesz szó. (Interjúalanyommal régi is-
meretségünkre való tekintettel tege-
zõdünk.) 

– A szakmában szinte mindenki
tudja, hogy ennek a hivatalnak Te
már voltál egyszer vezetõje. Milyen
érzés volt újra átlépni a kaput, ame-
lyen 12 évvel ezelõtt kiléptél? 

– Jó itt újra! S ezt nem csak a kol-
légákra értem, hanem az intézmény-
rendszerre. Eltelt 12 év, azóta sok
minden változott, amely számomra
többletkihívást jelent. A szakmát jó-
részt újra kell tanulni, s ez nyilván a
kezdeti idõben nagyobb odafigyelést
igényel a részemrõl. 

– Sikeres és elismert ügyvédként
hogyan hoztad meg a döntést, hogy
újra visszatérsz a közigazgatásba?

– Aki ismer, az tudja, hogy ez szá-
momra nem volt nehéz, mert a köz-
igazgatás, mint szakma és hivatás
elegendõ motivációt jelentett ahhoz,
hogy ne gondolkodjam sokat a dönté-
sen. Ezt tanultam, ebben nõttem fel,
szereztem sok tapasztalatot, hiszen
sok ágát mûvelhettem. Életformám-
má vált. A Tanácsakadémiát 1978-

ban végeztem, 1980–1986. között
Szedresben voltam vb-titkár, majd a
Tolna Megyei Tanács jogi osztályán
dolgoztam két évet, azután ismét a
helyi közigazgatás csábított el, 1988-
tól 1991-ig Faddon voltam vb-titkár,
illetve jegyzõ. Mindeközben diplo-
mát szereztem az Államigazgatási
Fõiskolán, s a Pécsi Tudomány Egye-
tem Állam- és Jogtudományi Karán
doktoráltam 1991-ben.  

– A kollégák között még vannak
régrõl ismert arcok, nevek?

– Nagy részük innen, vagy más hi-
vatalból ismerõs. Ez azért jelent so-
kat, mert ismerem erényeiket és hibá-
ikat egyaránt. Szerencsére, több erény-
nyel rendelkeznek, mint hibával, s ez
számomra megnyugtató.

– A régi munkatársak még emlé-
keznek rá, hogy mit vársz el a tõlük.
Az újak milyen fõnökre készüljenek?
A Te értékrended szerint milyen a jó
köztisztviselõ? 

– A közigazgatás közszolgálat. Aki
a közt szolgálja, annak kritérium,
hogy kellõ empátiával rendelkezzen.
Kollégáim jelentõs része az ügyfe-
lekkel, polgárokkal közvetlenül is ta-
lálkozik, ezért azt szeretném, ha a
jogszabály alkalmazásokat kivennék
a jog hideg környezetébõl – ami tu-
dom, hogy fárasztó és idõigényes –
és az ügy mögött meglátnák annak
alanyát: az embert. Ehhez  nem elvá-
rás, hanem követelmény, hogy a kol-
légák tökéletesen felkészültek legye-
nek szakterületükben. Mindemellett
az is fontos, hogy a köztisztviselõ ez-

zel a követelményrendszerrel hiba
nélkül tudjon különbséget tenni a
közszolgáltatás és a közhatalom gya-
korlása között. Ugyanis a köztisztvi-
selõ közhatalmat gyakorol, az állam
nevében és képviseletében jár el, de
koránt sem bánom, ha ezt szolgálat-
ként éli meg. Ehhez kellenek a fenti
képességek, az empátia és a felké-
szültség. Ezért cserébe az a vágyam,
hogy a köztisztviselõket idõnként ne

„lõtéri táblaként” kezeljék. Meggyõ-
zõdésem, hogy mindezeket figyelem-
be véve alakulhat ki egy stabil és ön-
magában is bízó közszolgálati kar. 

– Terveidben hogyan alakul majd a
közigazgatási hivatal és az önkor-
mányzatok kapcsolata?

– Nekünk a legszorosabb kapocs
a helyi önkormányzat, hiszen szak-
mai típusú hivatal vagyunk. Azon
belül a település jegyzõivel kell
olyan kapcsolatot kiépíteni, amely
a kölcsönös segítségnyújtáson ala-
pul. A jegyzõk számolatlan meny-
nyiségben – nagyon helyesen –
kérnek tõlünk tanácsot, szakmai se-
gítséget, elõzetes véleményt, amit
mi maradéktalanul teljesítünk. Vi-

szonzásul azt szeretnénk, ha ebben
beállna egy tisztességes egyensúly,
amelyben a mi kéréseink is ugyan-
úgy teljesítésre kerülnének. Úgy
helyes és kiegyensúlyozott ugyanis
a kapcsolat, hogy ha egyrészrõl va-
laki elfogadja a nyújtott szakmai

tanácsot, akkor elfogadja a szakmai
alapokon nyugvó törvényességi
észrevételt is.

– Mennyiben változnak meg a min-
dennapjaid, hiszen, mint ügyvédnek
nem volt hivatalos munkaidõd, állan-
dóan szolgálatban voltál...

– Ez ebben a pozícióban sem lesz
másként. Talán annyiban mégis, hogy
jobban tudom elõre tervezni az idõ-
met, ez elsõsorban idõs szüleimnek,
de az egész családnak fontos, hogy
meg tudom mondani, mikor számít-
hatnak rám. 

– A család…Ott is sok minden vál-
tozhatott az eltelt 12 év alatt…

– Fiam közben követte a példámat,
jogi egyetemet végzett, és ugyancsak
a közigazgatásban dolgozik. Nagyob-
bik lányom Pécsett tanul, geográfus-
nak készül. Kisebbik lányom, Ditta 8.
osztályos, még nem igazán tudja, mi
szeretne lenni. Feleségem Kinga,
nagy kitartással, biztos háttérként áll
mellettem. 

– Tudom, hogy van egy hobbid,
amit igazi feszültségoldónak „hasz-
nálsz”. Mesélnél róla?

– Az  az igazság, hogy „másodál-
lásban” asztalos vagyok. A polcoktól
a konyhabútorig mindent elkészítek.
Precízséget, maximális odafigyelést
igényel, talán ezért is kapcsol ki any-
nyira. Komplett asztalos mûhellyel
rendelkezem, így nem esem kétség-
be, ha bármit kell a lakásban fúrni,
faragni, vágni, fûrészelni, átalakítani.
A fenyõfának az illata talán a legjobb
stresszoldó.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

A 17 éve megalakult Kultúraközvetí-
tõk Társasága idén is átadta a Fehér
Rózsa díjakat. Az idei jutalmazottak
többek között Bálint György ker-
tészmérnök, a Tomkins énekegyüt-
tes.  Minden évben az ország más-
más települése a helyszín.  Akis
Tolna megyei falu, Kisszékely
ad magyarázatot az idei ün-
nepség helyére, ugyanis két,
korábban Budapesten élõ, de
nyugdíjas éveit  a falu kulturá-
lis közösségének szentelõ, volt
egyetemi oktató Lelkes György
és Lelkes Györgyné (képünkön)
is elismerésben részesült.

Egy zsákfalu, Kisszékely ki-
csiny könyvtára adott otthont az
idei országos ünnepségnek. A
Kultúraközvetítõk Társasága ez-
zel csak erõsíteni kívánja azt az
alapelvet, hogy a kulturális érté-
kek hatékony és magas színvonalú
közvetítése nem köthetõ néhány szak-
mához vagy intézményhez, egyedül az
elhivatottsághoz. – A minõség, az al-
kotó és értékõrzõ emberek iránti tiszte-

letet fejezi ki a díj, amit a közgyûlés
titkos szavazással ítél oda egyéneknek
vagy kisebb, nagyobb közösségeknek
már 17. esztendeje – hangsúlyozta
Zombori Ottó csillagász, a Kultúraöz-
vetítõk Társaságának elnöke. Mint

mondta, idén azért választották Kis-
székelyt színhelyül, mert itt tevékeny-
kedik a Lelkes házaspár. Lelkes
György és Lelkes Györgyné budapesti
aktív egyetemi oktatói pályafutásukat

befejezve szülõfalujukba költöztek, és
ott egy igazi közösségi centrumot hoz-
tak létre a szûkös forrásból, pályáza-
tokból és adományokból.

Lelkes György és felesége úgy
érezte, ennek a közösségnek valóban

nagy szüksége volt a kulturá-
lis közegre, ugyanis a könyv-
tár kötetei évek óta egy raktár-
ban porosodtak. Az pedig,
hogy mindemellett még dalár-
da, zeneoktatás, nyelvtanítás
és a közösségi ünnepségek
megszervezésére is vállalkoz-
tak, egészen természetes volt
számukra.

Az ünnepségen Dr. Bálint
György kertészmérnököt,
mindenki Gyuri bácsiját, a vi-
lághírû Tomkins énekegyüt-
test, valamint a metró galéria
kitalálóját, a Pro Mix Rt.-t és
a Lelkes  házaspárt jutalmaz-

ták a kulturális értékközvetítését vég-
zett kimagasló munkáért. A meghí-
vottak és a díjazottak a könyvtár kert-
jében  együtt ültették el a társaság jel-
képét, a fehér rózsát.           Kujáni Yvett

„A közigazgatás közszolgálat, és aki szereti, annak életforma…” 

Fehér rózsa KisszékelyenMegyénk rejtett kincsei 

Tolna megyei barangolásunkkor
nemcsak a fõutak mentén találunk
megállásra késztetõ látnivalókat, ér-
demes mellékútvonalakat is választa-
ni. Ilyen célpont lehet Németkér,
amelyen a Cecét Pakssal összekötõ
alacsonyabb rendû út halad keresztül.
A paksi kistérség 1900 lakosú közsé-
gét a leletek szerint már a csiszolt kõ-
korszakban lakták. A török idõkben
elnéptelenedett, de 1785-tõl több hul-
lámban németek települtek be, így
egy sajátos nyelvjárás és szokásrend-
szer alakult itt ki. A II. világháborút
követõen sajnos Németkérrõl is kite-
lepítették a német ajkúakat, s helyet-
tük a felvidékrõl érkeztek magyarok.
A múltról többet is megtudhatunk az
Ady utcában lévõ Tájházban. A má-

sik látnivaló az itt született Staub Fe-
renc festõ alkotásaiból összeállított
kiállítás egykori szülõházában, a Szé-
chenyi utca 18-ban. Építményei közül
figyelmet érdemel az 1816-ban emelt
két boltozatos hajóval rendelkezõ ké-
sõ barokk, majd eklektikus stílusúvá
átalakított római katolikus templom
(képünkön). A hardi település részen
álló másik katolikus templom neveze-
tessége a belsõ freskó, illetve az épüle-
te melletti Kálvária. Hard korábban
önálló Fejér megyei település volt, de
1954-ben a megyehatárok rendezése-
kor idecsatolták. A rendezvények sorá-
ból kiemelkedik a júliusi német faluna-
pok, itt fellép valamennyi kulturális
szervezet, de bemutatkoznak a környék
kulturális egyesületei is. A természet

kedvelõi a kör-
nyéket bejárva
láthatják az itt jel-
legzetes homoki
erdõ gazdag nö-
vény- és állatvilá-
gát. Védett növé-
nyei közül kieme-
lendõ a májusban
hullámzó árva-
lányhaj, míg a ré-
gi homokbányák
falában gyurgya-
lag, lappantyú és
barázdabillegetõ
fészkel.            Ö.J.

Németkér

Mindazok számára, akik érdeklõdnek
Szekszárd történelme, története iránt, ér-
dekes olvasmány lehet vitéz
Vendel István: Szekszárd
megyei város monográfiájá-
nak hasonmás kiadása. A
szerzõ 1921-tõl a II. világhá-
ború végéig volt a város pol-
gármestere. Nevéhez nagy-
léptékû fejlesztések kötõd-
nek, számos építkezés, ré-
gen várt beruházás valósult
meg ekkor. Nem történész
szemmel, de jó írói vénával
megírt városi monográfiáját

1941-ben adta ki. A történelmi idõszakot
önálló kutatásokra is alapozta, ezen felül a

saját mûködése alatt bekö-
vetkezett változásoknak is
krónikása. Munkája 1945.
után tiltó listára került, csak
kevés példány maradt fenn
az utókornak. A hatalmas
forrásértékkel bíró mû ha-
sonmás változata a Wosinsky
Mór Megyei Múzeum gon-
dozásában jelent meg, a
szerkesztõ dr. Gaál Attila igaz-
gató. A könyv a múzeumban
megvásárolható.               -k-

Készülõben Lussonium északi fala

Olvasólámpa

A dunakömlõdi Sánc-hegyen látható
Lussonium kialakítása újabb mér-
földkõhöz érkezett. A négy évvel ez-
elõtt létrehozott romkert után, most
a dombtetõ északi felén építik a vár
falát, ahol Dr. Visy Zsolt régész ve-
zetésével rekonstruálták a római-
kori erõdítmény északi részét. 

H. Vladár Ágnes építész, a romkert
tervezõje ezúttal az északi fal és a
hozzá kapcsolódó két fatorony meg-
építésén dolgozik. Utóbbiak korabeli
információk híján a régi kaputornyok
elhelyezkedését lesznek hivatottak je-
lezni, emellett a nagyszerû panorámá-
jú terület kilátójaként is mûködnek
majd. Dr. Váradyné Péterfi Zsuzsan-
na múzeumigazgató elmondta: noha a
fal magassága nem éri majd el azt a
szintet, amely jellemezte a római idõ-
ket, így is jól fogja érzékeltetni a ko-
rabeli várépítés monumentalitását.

Az összességében 32 millió forin-
tos beruházás mûszaki átadása a ter-
vek szerint november 8-án lesz. Az

összeg elõteremtésében fele-fele
részben mûködött közre a város és az
atomerõmû által létrehozott Du-
na–Mecsek Területfejlesztési Alapít-
vány. A ritka idegenforgalmi látvá-
nyosságnak ígérkezõ erõdöt tavasztól
késõ õszig látogathatják az érdeklõ-
dõk – mindezt kombinált jegy váltása
ellenében tehetik. A belépõ jogosítja
majd tulajdonosát a múzeum égisze

alatt mûködõ valamennyi tárlat és ki-
állítás megtekintésére. Ebbe beleért-
ve már a Városi Képtárat is, amely-
nek átadására október 20-án, lapunk
megjelenésével egy idõben kerül sor. 

A lussoniumi felújítás idén még
nem fejezõdik be, akár már jövõre
sor kerülhet a harmadik szakasz –
egy korabeli lakóház felépítésének –
megvalósítására.                           -ve-

Városi monográfia reprint kiadásban
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Az 1956-os forradalom eseményei
nem csupán Budapesten, s néhány
vidéki nagyvárosban zajlottak, kö-
veteltek áldozatot. Tamásiba is  ha-
mar eljutott a felkelés híre, amely
felbolygatta az ottani laktanya éle-
tét. Az akkor történtekre a Nagy-
kónyiban élõ Turós István nyugál-
lományú õrnagy emlékezik vissza.
A ma 75 éves egykori tiszt tavaly
szívinfarktuson, nemrég egy mûté-
ten esett át. Nem sokkal a kórház-
ból való hazaérkezése után mégis
vállalta beszélgetést. Mielõbbi
gyógyulást kívánunk neki. 

Turós István elmesélte, hogy a pé-
csi katonatiszti iskola elvégzése után
került Tamásiba, de átszer-
vezések miatt elvezényel-
ték, s csak 1955 õszén he-
lyezték vissza, ahol a ko-
rábbi gyalogezred helyén
egy fegyelmezõ zászlóal-
jat talált. Az 1956. október
23-i eseményekrõl a rádi-
ón kívül az elitélt katonák
elmondásaiból értesült,
akiknek a hozzátartozóik
írták meg a fejleményeket
levélben. Október 26-a tá-
ján  a tamási laktanyában
is megalakították  a forra-
dalmi tanácsot, amelybe õt
is beválasztották. Ozorai
származása miatt, s nagy-
kónyi lakos lévén a tisztek
közül õ ismerte legjobban
a környéket, ezért megbízták, hogy
egy mentõautóval és négy katonával
járja a be a környezõ falvakat Kop-
pányszántótól Iregszemcsén át Sza-
kályig, s tartsa fenn a rendet, hogy ne
történjenek túlkapások, lincselések, s
hogy biztassa az ott lakókat a nemzet-
õrség megalakítására. 

Néhány napon belül azonban egy
orosz harckocsiezred vert tábort Ta-
mási és Nagykónyi között, amit  a he-
lyiek gyanútlanul vettek tudomásul.

Az orosz tisztek megállították a ke-
rékpárral hazatartó, akkor 24 éves
hadnagyot, akinek elpanaszolták,
hogy nincs élelmük, vizük, s a bete-
geik ellátása is megoldatlan. Turós
István mit sem sejtve intézkedett,
hogy másnap megtöltsék a laktanyá-
ba küldött lajtos kocsijukat, sõt a be-
tegeket is megvizsgálta Kardos Sán-
dor katonai orvos. Ugyanez a harc-
kocsi ezred november 4-én hajnalban
megtámadta a laktanyát, s három lö-
véssel szétlõtte a kapuügyeletet, ahol
négy katona azonnal meghalt. A ha-
talmas túlerõ láttán, és a még több ál-
dozat elkerülése érdekében a magyar
vezetés kénytelen volt megadni ma-
gát. Az oroszok ugyanis megfenye-

gették õket, ha nem hordják ki az
összes fegyvert az udvarra, az egész
laktanyát szétlövik. Az ultimátumot
Kardos Sándorral – aki korábban el-
látta az oroszokat – adatták át. Õ el-
sõként rohant le az agyonlõtt õrök-
höz, hogy segítsen rajtuk, de a táma-
dók azon nyomban elfogták. Az épü-
letet elfoglaló oroszok a korábban le-
váltott laktanyaparancsnok, Nemes
Aurél alezredes vezetésével börtönbe
vetették a forradalommal szimpatizá-

ló tiszteket. Az udvaron felhalmozott
fegyvereket egy tank porrá zúzta.

Túrós õrnagyért november 6-án jött
egy páncélos autó. Nagykónyi lakásuk
udvarára betörve, a géppuskát a házra
irányítva tartóztatták le. Még annyi
idõt sem hagytak, hogy feleségétõl s az
akkor féléves fiától elbúcsúzzon. Elõ-
ször a laktanyai fogdába vitték, majd
november 7-én átadták az oroszoknak.
Volt olyan éjjel, hogy háromszor is ki-
vezették bajtársaival együtt a részeg
katonák, hogy kivégezzék mindnyáju-
kat. Egyre gyûltek a letartóztatott sors-
társak, mert Tamási lett a dél-dunántú-
li orosz katonai parancsnokság székhe-
lye. November 10-én rabszállítóval
Ceglédre, majd innét Ungvárra vitték

õket, ahol KGB-s tisztek
vallatták. December 16-
án hozták vissza Magyar-
országra, a kaposvári
börtönbe. A magyar ható-
ságok sem tudtak népel-
lenes bûncselekményeket
rá bizonyítani, így 1957.
január 7-én felajánlották,
ha felesküszik a Kádár-
kormányra, akkor vissza-
kapja korábbi rangját és
beosztását. De õ nem vál-
lalta, mert annak a pa-
rancsnoknak kellett volna
engedelmeskednie, aki
úgy adta át az orosz kato-
náknak, hogy „lõjjétek le
ezt a fasiszta hazaárulót”.

A leszerelt hadnagy a
civil életben kezdetben nem kapott
munkát, aztán fafölterhelõként, trakto-
rosként foglalkoztatták erdész barátai,
de mint mondja, „késõbb is utána
nyúltak”. Csak a rendszerváltást köve-
tõen rehabilitálták. A megyei POFOSZ
tagja lett, kitüntették az 1956-os ér-
deméremmel, s 2006-ban a nemzet hõ-
se kitüntetés birtokosa lett. Közben
elõléptették õrnaggyá, s a Dél-Alföldi
Vitézi Rend is tagjai sorába fogadta vi-
téz Turós Istvánt.             Örményi János

A bonyhádi Vörösmarty Mihály Mû-
velõdési Központ idén õsszel immár
hatodszor rendezte meg az Országos
Népi Kézmûves Pályázat Textiles Ki-
állítást és Konferenciát. A rendezvény-
sorozat a honfoglalás 1100. évforduló-
ján indult útjára azzal a céllal, hogy a
hazai külföldi népi kézmûves tevé-
kenységgel foglalkozó fiatalok mun-
kájukat bemutathassák, ismereteiket
elmélyíthessék, gyarapíthassák és
megmérettesenek. Mivel az elsõ évben
feldolgozhatalan mennyiségû anyag
érkezett,  második alkalommal már az
országban mûködõ kézmûves szakis-
kolákat is bevonták a szervezésbe. Így
Bonyhád ettõl kezdve a textiles és ne-
mez kategóra házigazdája lett. 

Idén 127 pályamunka érkezett, mely-
bõl a zsûri 107 darabot tatott érdemes-
nek a kiállításra. A munkákat 14 kollek-
tív és 15 egyéni pályázó készítette. A
beérkezett pályamunkákat Beszprémy
Katalin, F. Tóth Eszter és a zsûri elnö-
keként és a rendezvény díszvendége-
ként Lõrincz Etel értékelte. Tolna me-

gyébõl legeredményesebben Lõrincz
Aladárné tanítványai szerepeltek: Mol-
nár Péter egyéni szövés kategóriában
1. díjat, a Vörösmarty Mihály ÁMK
Majosi Szövõ Szakköre közösségi ka-
tegóriában 1. díjat, Szemerei Janka
egyéni szövés kategóriában 1. díjat és
Tóth Zsófia Eszter egyéni szövés kate-
góriában 1. díjat kapott. Mindannyiuk
munkadarabja vászonszövés. A meste-
rek közül a zsûri Galánfiné Schmidt Te-
rézt (Nádudvar), Lõrincz Aladárnét
(Majos), Lõrinczné Pirók Irént (BP),
Pázmány Juditot (BP), Tukora Ist-
vánnét (Pécs) külön dicséretben része-
sítette. A kiállított pályamunkákat októ-
ber 19-ig láthatta a a közönség. 

A kiállításon kívül szakmai szim-
pózium keretében a zsûri tagjai elõ-
adást tartottak, és lehetõség nyílt az
egymás közötti tapasztalacserére is.
A pályázat felmenõ rendszerû, a dí-
jazott pályamunkák minden kategó-
riában továbbjutnak az Ifjú Kézmû-
vesek Országos Kiállítására, Debre-
cenbe.                                       DuO

Textilek terítéken
HHaaggyyoommáánnyyttáárr

Beszédes Kálmán (1839–1893)

KANALAS CCSIRKE

Egy bonyhádi óvodapedagógus, Taller AAdrienn küld-
te be aktuális receptünket. Jelenleg mentorként dol-
gozik, emellett nagyon szeret fõzni. Baráti társaságuk-
ban az egyik kedvenc étel a kanalas csirke, amelyet
testvérével együtt szokott elkészíteni.

Hozzávalók: 1 csirkemell, 2 gerezd fokhagyma, kés-
hegynyi fûszerpaprika, ugyanennyi bors, olaj, vaj
vagy margarin, 2 fej vöröshagyma, sült csirke fû-
szerkeverék, 1 nagy dobozos tejföl, reszelt sajt.

Elkészítése: a húst felszeleteljük és megszórjuk a fûszerkeverékkel. A tej-
fölt kevés olajjal, borssal, fûszerpaprikával és az apróra vágott foghagy-
mával összekeverjük. Kivajazott tepsibe belefektetjük a hússzeleteket, rá-
szórjuk a karikára vágott vöröshagymát, majd ráöntjük a fûszeres tejfölt.
Alufólia alatt addig pároljuk, amíg meg nem puhul, majd megszórjuk re-
szelt sajttal, és készre sütjük. Köretként sült burgonya, rizs egyaránt ad-
ható hozzá. Nagyon egyszerû és nagyon finom! Jó étvágyat!

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük
fényképével együtt. Lássuk, hhogyan ffõz aa mmegye!

Megyei Napló 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

Forradalmi napok a tamási laktanyában
Turós István visszaemlékezése 1956 õszére

Kalandos, izgalmas élet jutott az 1839-
ben Dunaföldváron született Beszédes
Kálmánnak. A szülei és a mezõváros
kapcsolata még ma sem tisztázott.
Cziráky Gyula Tolnavármegyei Duna-
földvár múltja és jelene címû könyvé-
ben sem közölte a család megtelepedé-
sének körülményeit. Apja, a reformkor
híres vízépítõ mérnökeként ismert Be-
szédes József miért választotta családja
számára lakhelyül a mezõvárost, nos e
momentum feltárása további kutatást
kívánna. Kálmán születésének táján
Beszédes Józsefet munkája nem kötötte
a megyéhez. Mérnöki diplomájának
megszerzése után 1811-tõl a Sárvíz sza-
bályozásának a munkálatait végezte.
1814-ben már Esterházy Károly gróf
uradalmában dolgozott. 1816-1919 kö-
zött készítette el a Kapos folyó szabá-
lyozásának tervét. Majd Baja és Báta
közti Duna átmetszését irányította. En-
nek az ármentesítõ munkának köszön-

hetõen lendült fel a Sárköz gazdasága.
Alinz-budweisi vasúttársaság megbízá-
sából a vasútra káros vízfolyásokat ren-
dezte 1827–1828-ban. Elsõként kezde-
ményezte az al-dunai hajózást gátló kõ-
szirtek robbantását, és támogatóra talált
gróf Széchenyi István személyében
1830-ban. 1835-tõl a Fejér-, Fekete-
Kõrös, Csigér és Tõz vizek rendezésé-
vel foglalkozott. 1848–1949-ben a köz-
ponti vasútnál a Pocsony– Szolnok sza-
kaszon a technikai igazgató mérnök
tisztét látta el. Hagyatékában szerepel a
Balaton, a Fertõ, a Hanság és a Felsõ-
Tisza vidékének rendezési terve is.
1852-ben Dunaföldváron hunyt el.
Akadémiai tagsággal rendelkezõ Be-
szédes József komoly, egzisztenciát
biztosító örökséget hagyott utódai szá-
mára. Felesége, Starki Erzsébet min-
dent elkövetett, hogy fiaikat a biztos
megélhetés, netán az értelmiségi lét irá-
nyába terelje. Frigyes katonaként az õr-

nagyi rangig vitte. János az Iparmûvé-
szeti Múzeum tisztviselõjeként találta
meg a megélhetését. Kálmánt pedig a
festészet vonzotta.

Beszédes Kálmán a festészetet
Bécsben, ösztöndíjasként Olaszor-
szágban tanulta. Hazatérve képeslap il-
lusztrációkból élt. Sokat utazott fõleg
Keleten. Számos napilapban, újságban
megjelent képzõmûvészeti, politikai
tárgyú cikkeket, úti beszámolókat írt.
Az 1880-as évek elején Konstantiná-
polyba költözött. A török föld adott
otthont számára egészen a haláláig.
Kezdetben arcképek festésével kereste
a kenyerét. Élete végén Széchenyi
Ödön basa szervezte konstantinápolyi
tûzoltóság tisztjeként szolgált. A tûzol-
tás elméletét tanította a török katonai
akadémián. Nagy érdemének tarthat-
juk, hogy a törökországi Rákóczi-em-
lékek fennmaradtak, ugyanis õ hívta
fel a figyelmet a kuruc emlékek pusz-
tulására. Sokat fáradozott a rodostói
Rákóczi-templom restaurálása érdeké-
ben. Összegyûjtötte a bujdosó kurucok
történeteit, amelyeket írásban és rajz-
ban is megörökített. Az ELTE Egyete-
mi Könyvtár ez év tavaszán rendezett
kiállításán bemutatta e csodálatos,
egyedülálló kéziratos hagyatékból a
legszebb, a legértékesebb miniatûr
festményeket, valamint rajzokat. A tör-
ténettudomány számára is maradandót
alkotott az 1848-as emigráltak történe-
teinek feljegyzésével.

A lexikonok Beszédes Kálmánt
azonban elsõsorban akadémiai festõ-
ként jegyzik. Mûvészeti értéket arc-
képei (Széchenyi István, Klapka
György, Ghazi Ozman basa, a plev-
nai hõs), tájképei és vallási tárgyú ké-
pei képviselnek. Cserna Anna

Jeles Tolna megyei személyiségek

Konstantinápolyban tûzoltó tiszt, akadémiai festõ…

Szeptember és október a nagy madárvo-
nulások idõszaka. A hazánkban fészkelõ
madarak egy része is útra kel. Ennek a
több tízezres „madár népvándorlásnak”
a megfigyelésére a Magyar Madártani és
Természetvédelmi Egyesület (MME) idén
is madármegfigyelõ napokat szervezett
október 6-án és 7-én, s egyben csatlako-
zott az európai rendezvénysorozathoz.
Tolna megyében a
paksi Ürgemezõn, a
Kakasd közeli Szép-
tölgyesi tavaknál, Dom-
bóváron a Béka-tónál
és a Tamási melletti
Pacsmagi tavaknál
(képünkön) szakem-
berek segítségével
kémlelték a termé-
szetbarátok az eget,
illetve megtekinthet-
ték a madárgyûrûzés
fogásait. A nemzetkö-
zi akcióba évrõl évre
egyre többen kapcso-

lódnak be, amely egyben játék és ver-
seny is. Abban vetélkedtek az egyes or-
szágok, hogy hány helyszínen, hányan
vettek részt, illetve mennyi madarat sike-
rült megpillantani. Bár még nem jelentek
meg az összesítések, de a MME bizakod-
hat, mert az utóbbi években Magyaror-
szág mindig az elsõ három helyen vég-
zett. A részletes értékelés a www.mme.hu
honlapon olvasható majd.                  Ö.J.

Madárlesen

Turós István 1953-ban és 2006-ban



Energetikai szemináriumot
rendezett a közelmúltban
Szekszárdon a Tolna megyei
Europe Direct. A Gazdasági
és Közlekedési Minisztéri-
um Energetikai osztályának
illetékese a hazánkat 2007.
és 2020. között érintõ ener-
giapolitika mellett, az ága-
zatban rejlõ pályázati lehe-
tõségekrõl is beszélt.

Ellátás biztonság, versenyképesség,
fenntarthatóság, ezek Magyarország
energiapolitikájának fõbb irányai –
monda Dr. Szerdahelyi György, a Gaz-
dasági és Közlekedési Minisztérium
Energetikai Fõosztályának vezetõ fõ-
tanácsosa. Hazánk 80 százalékban im-
portálja az energiát, ezért kellenek el-
látás biztonsági intézkedések ahhoz,
hogy legyen elég erõmû, gázhálózat.

Az energiapolitikának
három fõ iránya van. A
piacnyitás, ami napjaink-
ban folyamatosan törté-
nik, a versenyképességet
jelenti. A megújuló ener-
giahordozók és az ener-
giatakarékosság pedig a
fenntarthatóság zálogai.
Az energiapolitika azt
tartalmazza, hogy ho-

gyan kell ezeket az irányvonalakat
végrehajtani – magyarázta a szakértõ.

Dr. Szerdahelyi György a szeminá-
riumon pályázati lehetõségekrõl is
beszélt, amelyekkel a lakosság és a
települések önkormányzatai is támo-
gatáshoz juthatnak. A magánszemé-
lyeket most leginkább az úgynevezett
NEP pályázatok érintik. Ezekben
energetikai korszerûsítésre, azaz nyí-
lászáró- és, kazáncserére, külsõ szige-

telésre és megújuló energiaforrások
beépítésére, például napkollektorok
létesítésére lehet pályázni. A lehetõ-
ség még most is él. Egy-egy személy
maximum 265 ezer forint támogatást
nyerhet. Elhangzott, hogy készülõben
van a panelprogram kiírása is. 

A nem lakossági felhasználók szá-
mára aktuális lehetõség az energiataka-
rékossági hitel alap, amely kedvezõ 100
millió forintos hitelt biztosít a jegyban-
ki alapkamat egyharmada plusz 2,5%
mars mellett energetikai beruházások-
hoz. Ugyanakkor figyelemreméltóak az
úgynevezett KEOP pályázatok is, ame-
lyek 10 vagy 50 százalékban támogat-
ják az energiahatékonyságot és a meg-
újuló energiafelhasználást létesítõ beru-
házásokat. Mindezekkel kapcsolatos
részletek a Nemzeti Fejlesztési Ügy-
nökség és a Gazdasági Minisztérium
honlapján találhatók.          Kiss Boglárka

Pályázati lehetõségek energetikai korszerûsítésre
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Magyarország az Európai Unióban 

Európában a váz- és izomrendszeri
zavarok (MSD-k) jelentik a leggya-
koribb munkával összefüggõ egész-
ségügyi problémát, amely munkavál-
lalók millióit érinti. Az EU-27 orszá-
gaiban a munkavállalók 25%-a szen-
ved hátfájástól, 23%-uk pedig izom-
fájdalmakról számol be.

Az MSD-ket fõként a kézi teher-
mozgatás, a gyakori hajolás és a for-
dulás, a nehéz fizikai munka és a test
egészét érõ vibráció okozza. Kocká-
zatuk a munka tempójától, a munká-
val való elégedettség alacsony szint-
jétõl, a magas munkahelyi követel-
ményektõl és a munkahelyi stressztõl
függõen tovább nõhet. Az ideg- és az
izomrendszer között ugyancsak erõs
kölcsönhatás van: az MSD-k kihat-
nak a munkavállalók egészségének
más aspektusaira, a más jellegû
egészségügyi állapot pedig MSD-ket
idézhet elõ. Mindegyik tagállamra
igaz, hogy a munkából való hiányzást
leggyakrabban az MSD-k okozzák.
Néhány tagállamban a munkaválla-
lók kártérítésére kifizetett költségek
40%-a az MSD-knek tulajdonítható,
és ez az ország egészére nézve a brut-
tó hazai termék (GDP) 1,6%-át is el-

érheti. Csökkentik a vállalkozások
nyereségességét, ugyanakkor növelik
a kormányzat szociális kiadásait. 

Sok probléma megelõzhetõ vagy
nagymértékben csökkenthetõ azzal,
ha a munkáltatók betartják a meglévõ
biztonsági és egészségvédelmi jog-
szabályokat, és a helyes gyakorlat-
nak megfelelõen járnak el. Mindazo-
náltal konkrét intézkedésekre is
szükség van, ha az MSD-k kérdését
hatékonyan kívánjuk kezelni. 

A „Legyen könnyebb a teher!”, az
Európai Munkahelyi Biztonsági és
Egészségvédelmi Ügynökség 2007.
évi kampánya a munkahelyi MSD-k
kérdésének kezelésére, három fõ
elembõl álló szemléletet támogat.
Elõször is, a munkáltatóknak, az al-
kalmazottaknak és a kormányoknak
együtt kell dolgozniuk az MSD-k le-
küzdésén. Másodszor, mindenfajta

intézkedésnek a „testet érõ teljes ter-
helésre” kell irányulnia – ebbe bele-
tartozik a testet érõ összes stressz és
megterhelés, a környezeti tényezõk,
például a hideg munkakörülmények,
illetve a cipelt teher. Harmadrészt pe-
dig, a munkáltatóknak meg kell olda-
niuk az MSD-kben szenvedõ alkal-
mazottak megtartását, rehabilitáció-
ját és munkába való visszatérését. 

A kampány brüsszeli meghirdeté-
sekor Vladimír Špidla, a foglalkozta-
tásért, szociális ügyekért és esély-
egyenlõségért felelõs EU-biztos el-
mondta: „Az MSD-k kezelése az EU
szempontjából is prioritásnak minõ-
sül, ha több és jobb munkahelyet kí-
vánunk létrehozni Európában. A de-
mográfiai változások miatt, az embe-
reknek talán hosszabb ideig kell dol-
gozniuk, és ez még sürgetõbbé teszi,
hogy ezt a problémát most kezeljük. 

A munkavállalók, a munkáltatók és
a kormányok egyaránt nagy árat fizet-
nek az MSD-kért. Az alkalmazott szá-
mára szenvedést és jövedelem-kiesést
okoznak; a munkáltató szempontjából
csökkentik a vállalkozás eredményes-
ségét; a kormányok számára pedig nö-
velik a szociális biztonsági kiadásokat. 

A fájdalmas vagy fárasztó
testhelyzetek, a nagyon gyorsan
vagy szoros határidõre végzett
munka, a gépek és számítógépek
használatának terjedése a mun-
kával összefüggõ stressz és
MSD-k magas elõfordulási ará-
nyához vezetnek. Ezért van
szükség megelõzõ stratégiák és
programok bevezetésére, hogy
ezek segítségével le lehessen
küzdeni a dolgozók egészség-
ügyi problémáit. E stratégiákon
belül, a szervezeti változások és

a munkahely átalakítása középpontjá-
ban a munkavállalónak kell állnia. 

A „Legyen könnyebb a teher!”
kampány csúcspontja a Munkahelyi
Biztonság és Egészségvédelem Eu-
rópai Hete lesz, amely 2007. októ-
ber 22-tõl 26-ig Európa-szerte kü-
lönféle tevékenységeket és esemé-
nyeket kínál. 

A kampánynak a helyes gyakorla-
tért járó díjak kiosztása is része lesz:
ezzel azokat a szervezeteket ismerik
el, amelyek kiemelkedõ mértékben,
innovatív módon járultak hozzá az
MSD-k problémájának megoldásá-
hoz. Az Ügynökség a kampány 2008.
márciusi záró rendezvényén hirdeti
ki a gyõztesek nevét. 

Bõvebb információért lásd a kam-
pány weboldalát: http://ew2007.os-
ha.europa.eu/.

[http://ew2007.osha.europa.eu]

Uniós útravaló

Legyen könnyebb a teher! 

Kérdései vannak Európával kapcsolat-
ban? Forduljon hozzánk! Europe Direct
Európai Információs Pont Hálózat Tolna
Megyei Információs Egység. Tolna Me-
gyei Önkormányzat épülete, Szekszárd,

Szent István tér 11–13. I. emelet 138.
iroda. Tel.: 74/505-647, vagy 74/510-
295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

Lajstromban a közkincsek
A tamási Könnyü László
Városi Könyvtár a Tolna
Megyei Általános Mûve-
lõdési Központ szakmai
támogatásával ez év tava-
szán sikeres pályázatot
nyújtott be az Oktatási és
Kulturális Minisztérium-
hoz „Kistérségi közkincs
kerekasztal” létrehozásá-
ra. Tolna megye másik
két kistérségében,  a paksiban és a
szekszárdiban hasonlóan sikeres
pályázat született e témában. 

Az új együttmûködési forma Tamá-
siban október 4-én, a Könnyü László
Városi Könyvtárban alakult meg. A
feladatcsoportosítás és az akcióterv el-
készítése, elfogadása után dr. Say Ist-
ván a Tolna Megyei ÁMK igazgatója
tartott elõadást Kistérség, kisváros,
kistáj – közkultúra, közkincs, közér-
dek címmel. A rendezvényt követõen
Czink Judit (felsõ képen), az ÁMK
munkatársa, a kerekasztal egyik szer-
vezõje  tájékoztatta lapunkat a  célok-
ról, feladatokról. Mint mondta, a kis-
térségek, települések vonzóvá tétele, a
szûkebb pátria megtartó erejének nö-
velése nem lehetséges a közösségi ér-
tékek ápolása, a hátrányos helyzetû
térségek és rétegek kulturális esély-
egyenlõségének javítása nélkül. Nem
feledkezhetünk meg arról, hogy a kul-
túra fontos eleme a gazdaság fejleszté-
sének. A kistérség infrastrukturális,
foglalkoztatási, szociális helyzete nem
változik a kulturális élet fejlesztése
nélkül. Ehhez közös gondolkodásra
van szükség, amelynek elsõ lépcsõfo-

ka lehet a tamási, a paksi és
a szekszárdi kistérségben
egy újonnan alakult együtt-
mûködés. Itt Tamásiban
egy 28 fõt tömörítõ kultu-
rális érdekegyeztetõ fórum
jött létre, amely az önkor-
mányzati, a szakmai, a ci-
vil, és a vállalkozói oldal
képviselõit tömöríti. Pol-
gármesterek, népmûvelõk,

könyvtárosok, népfõiskola vezetõk
csakúgy helyet kapnak benne, mint
egyéni alkotók, elõadók, helyi tv-k,
rádiók munkatársai, szponzorok, kul-
turális vállalkozók. 

– Milyen tartalommal kívánják
megtölteni munkájukat?

– A közkincs-kerekasztal konkrét
feladata lesz egy olyan leltár elkészí-
tése, amely a kistérség köz-kulturális
értékeit veszi számba. Felméri, me-
lyek azok a specialitások, amik jelen-
tõs vonzerõvel bírhatnak, és a kulturá-

lis turizmus, a fejlesztés alapkövei le-
hetnek. Információt közvetít a helyi
kulturális szakemberek és a kistérségi,
megyei, regionális kulturális intézmé-
nyek, szervezetek között. Stratégiát
készít, amely a térség társadalmi, szel-
lemi fejlõdését szolgálja, az itt élõk
kulturális javakhoz való hozzáférését
segíti. Irányt mutat arra, hogyan csök-
kenthetõk a területi kulturális egyen-
lõtlenségek, hogyan óvhatjuk meg he-
lyi kulturális örökségünket, hagyomá-
nyainkat. Javaslat készül arra, hogy
milyen eszközökkel fejleszthetõ a tér-
ség kulturális turizmusa. 

– Mi a folytatás?
– A kerekasztal az elfogadott ütem-

tervnek megfelelõen végzi majd
munkáját. A résztvevõk lelkesedésé-
re jellemzõ, hogy mindenki szívesen
helyt ad üléseinknek, ezért a tamási
kistérségben is mindig más-más
helyszínen fogunk találkozni, novem-
ber elején Iregszemcsén.            Ö.J.

Kulturális értékmegõrzés a kistérségekben

A legnagyobb belga turisztikai tele-
vízió csatorna forgatócsoportja készít
filmet a Dél-Dunántúl régió borturiz-
musáról a Magyar Turizmus Zrt.
szervezésében. Ennek keretében szek-
szárdi borászoknál – Takler Ferenc-
nél és Vesztergombi Ferenc Pincé-
szetében – forgattak a közelmúltban.
A szekszárdi program megszervezé-
séhez a Tolna Megyei Turisztikai
Kht. munkatársait kérték segítségül. 

A stáb egy belga borkereskedõ kü-
lön kérésére kereste fel a két neves
szekszárdi borászt, akiknek  a neve
jól ismerta belga ínyencek elõtt. A
forgatás során a borászok beszéltek
családi hagyományaikról, munká-
jukról, a szõlõ fajtákról és boraikról.
Alain Voisot riporter szerint – aki ko-

rábban elismert parfüm szakértõként
dolgozott – a szekszárdi borokban
felismerhetõk a parfüm alapillatok
különbözõ összetevõi. Az újságírót
elbûvölték a kiváló borok, úgy vélte,
hogy a Tolna megyei forgatás méltó
indítása lesz a régióról szóló kisfilm-
nek, amelyet a belga székhelyû LIB-
ERTY TV mutat be novemberben.
Ez a csatorna Belgium mellett jól
fogható Franciaországban, Luxem-
burgban, Hollandiában és mûhold
segítségével hazánkban is. A vetítés-
hez egy Magyarországot és a régiót
népszerûsítõ internetes kampány is
kapcsolódik. A kisfilm novembertõl
megtekinthetõ lesz az alábbi honla-
pon a videók címszó alatt: www.lib-
ertytv.com. Fiáth Szilvia

Borászok belga kameravégen

Váz- és izomrendszeri zavarok kezelése uniós szinten

Dr. Ferdinand Mayrhofer-Grünbühel,
az Osztrák Köztársaság magyarorszá-
gi nagykövete Dr. Pálos Miklós, a Tolna
Megyei Közgyûlés alelnökének meghí-
vására október 2-án, szerdán egész na-
pos látogatást tett Szekszárdon. A nagy-
követ tárgyalást folytatott dr. Puskás Im-
rével, a Tolna Megyei Közgyûlés elnö-
kével és Horváth Istvánnal, Szekszárd
Megyei Jogú Város polgármesterével.

A megyeszékhely befektetési lehe-
tõségeirõl is tájékoztatást adtak a há-
zigazdák. A polgármester örömmel
számolt be arról, hogy több osztrák
cég is jelen van már Szekszárdon. A
kapcsolatokat szeretnék bõvíteni és
még intenzívebbé tenni, amire jó al-
kalmat jelenthetnek az üzleti konfe-
renciák, találkozások. Ilyen alkal-
maknak Szekszárd is szívesen ott-
hont adna. Ennek részleteit a nagykö-
vetség kereskedelmi ügyekkel foglal-
kozó munkatársával egyeztetik majd. 

A tárgyalásokon az idegenforgalom
– mint a város kitörési pontja – kiemelt
hangsúlyt kapott, amelyben a nagykö-
vetség közremûködésével együttmû-
ködések indulhatnak el a jövõben oszt-
rák befektetõkkel. A nagykövet és kí-
sérete a tárgyalások után megtekintette

Szekszárd belvárosát, majd részt vet-
tek egy bórkóstolón a Liszt Pincészet-
ben. A egész napos program Engelbert
Kelz osztrák fotómûvész Ausztria ter-
mészeti szépségeit bemutató fotókiál-
lításának megnyitójával zárult a Babits
Mûvelõdési Házban.                       -rb-

Idegenforgalmi együttmûködés indulhat
Szekszárdon járt az osztrák nagykövet



2007. november 9-én 19 órakor
Sárdy bérlet I. elõadása: Elvámolt nász-
éjszaka zenés vígjáték, a Budapesti Fogi
Színház elõadása. Belépõjegy 2000 Ft

2007. november 12-én 19 órakor
Hegedûs bérlet I. elõadása: Huzatos ház
bohózat, történelmi háttérrel, a Budaõrsi
Játékszín elõadása. Belépõjegy 2000 Ft

KISTEREM

2007. október 18–24.
A NAP UTCAI FIÚK – 18 óra

ESTE – 20 óra 

2007. október 18–21.
KONTROLL – 16 óra 

2007. október 25–31.
ÕFELSÉGE PINCÉRE VOLTAM

– 18 és 20 óra

NAGYTEREM

2007. október 18–21.
ÍZLÉSEK ÉS POFONOK – 18 óra 

2007. október 18–24.
DISTURBIA – 20 óra 

2007. október 25–31.
HARRY POTTER 

ÉS A FÕNIX RENDJE
– 16 óra 

2007. október 25–31.
A MÁSIK ÉN – 20 óra 
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Beküldendõ a vízszintes 1., 50. és a függõleges 18. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. október 30.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Dr. Molnár Mária (Bonyhád), Wemer Józsefné (Bonyhád), ifj. Varga Csaba Patrik (Szekszárd)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 1. Egy érdekes megállapítás
elsõ része. 11. Magyar író volt (Ferenc).  12. To-
vatûnik.  13. Árnyat ad a melegben.  14. Krono-
méter.  16. Standard…Co, kõolajipari világcég.
17. Perzsa uralkodó. 18. Svéd és német gépko-
csik jelzése.  19. Régebbi kút jelzõje.  21. Verdi
opera címe.  22. Ritka férfinév.  23. Brit
rockzenekar volt.  24. Központi sportiskola,
mint sportegyesület névbetûi.  26. A protaktini-
um vegyjele.  27. Filmérzékenységet jelöl.  28.
A rádium vegyjele.  32. Létezik.  33. Katonai ve-
zetõ volt az I. világháborúban (Artúr).  34. Gaz-
dasági épület a ház mellett.  35. Fejér megyei
község.  36. Kõsó.  38. Korallzátony.  40. Moha-
medán fejedelem.  41. Magyar nemesi család
volt.  42. Békaparadicsom.  43. Baranya megyei
település.  44. A Tisza mellékfolyója.  45. Rost-
növény.  46. Magam.  47. Ételízesítõ-márka.  49.
Sportfogadás.  50. A gondolat záró része.

FÜGGÕLEGES: 1. Szappan-féle volt.  2. Fé-
lelmet keltõ.  3. Erika becézve.  4. Éjfél elõtt.
5. Kínai hosszmérték.  6. Fényes mûselyem
szövet.  7. Elõkelõ. 8. Ének.  9. Halfajta.  10.
…-szigetek, Közép-Amerikai földrajzi terület.
13. Akár tûzre is lehet vetni.  15. Pár ember al-
kotja.  17. Õ németül.  18. A megállapítás má-
sodik része. 19. Dolgozik a kertben.  20. Róma
lakója.  21. Keleti nép.  22. Orosz tehergépko-
csi.  23. Rosszabb mint amilyennek gondolta.
25. Izrael harmadik királya volt.  27. A jelzett
idõtõl kezdõdõen.  29. Milos Forman híres
filmje.  30. Az egyik oldal.  31. Papi méltóság.
32. Táplálékhiány.  37. Folytonossági hiány a
szöveten, népiesen.  38. Keserû anyag a gyógy-
ászatban.  39. Folyadék.  41. Nitrogén a franci-
ában.  42. Fedél.  44. A felsõ-Duna mellékfo-
lyója.  45. A lengyel MALÉV.  47. Mely sze-
mély?  48. Korlát közepe!  49. TJ.

Halkan merem megjegyezni – még
akkor is, ha szerényebben ülök a to-
jásaimon, mint annak idején Varga
József tévébemondó, mikor a televí-
ziózás hõskorában egy esti mese al-
kalmával tyúkanyót személyesített
meg –, hogy nem tisztje ennek a lap-
nak más, akár szomszédos megyék
tojással kapcsolatos rendezvényei-
rõl beszámolni. Itt is van néhány to-
jás, azokon is el lehet ücsörögni. Vi-
szont egy tojásfesztivál mégiscsak
tojásfesztivál, amely mellett, tekint-
ve, hogy igen komoly tojásos ese-
ményrõl van szó, említés nélkül el-
menni, bárhogy nézzük, illetlenség
lenne.

Persze, mint bármilyen fesztivál,
egy tojásfesztivál sem minden elõz-
mény nélkül való. Tudni kell, hogy a
„tojás világnapját” a Nemzetközi To-
jásszövetség hirdette meg minden év
októberének második péntekére. Ma-
gyarországon  Somogyban, Siófokon
tartottak az alkalomhoz illõ tojás-
fesztivált már másodszor, bár hogy
miért pont ott, az némiképp rejtélyes,
mert eleddig sosem hallottam arról,
hogy ez a térség lenne a hazai tojás-
termelés Mekkája. Sebaj, a lényeg,
hogy tojásfesztivál már nálunk is
van, ami jó, épp oly jó, amilyen jó,
hogy vannak másjellegû fesztiválok
is, máshol, például dinnyefesztivál
dinnyelovagrenddel és a legtökösebb
dinnyéssel, tökfesztivál a béke szige-
tével és a legdinnyésebb tökös nélkül,
vagy Korda György fesztivál, titokza-

tos nézõszámmal és ál-
mos tekintetû, ám vérbõ
ajkú mûsorvezetõ-se-
géddel, aki lehet kissé dinnyés is, le-
het kissé tökös is, és akit furcsa mó-
don nem Balázs Klárinak hívnak.
Egy szó, mint száz, nekem tetszik,
hogy van tojásfesztivál, bár nem örü-
lök annak, hogy az ilyesmi nem Tol-
nában van.

Apropó Tolna megye, és tojások.
Azért valamiben mi is élenjárók va-
gyunk. Nálunk ugyanis nem pénte-
ken, hanem már csütörtökön megem-
lékeztek a tojás fontos szerepérõl,
igaz, némiképp más körülmények kö-
zött, mint ahogy egy fesztiválon szo-
kás. Konkrétan Gyurcsány Ferenc
miniszterelnök szekszárdi látogatása
adott alkalmat erre. Bár amióta tu-
dom, hogy lendületben az ország és
dübörög a gazdaság, azóta az ilyen
sajátos megemlékezési módokon sem
lepõdöm meg, amiképp azon sem,
hogy magára valamit adó kormányfõ
esernyõ nélkül a legverõfényesebb
idõben sem indul el otthonról, elvég-
re mit lehet tudni, mi minden potyog
manapság az égbõl.

Szóval tojással kapcsolatban mi,
tolnaiak sem vagyunk lemaradva,
még ha nem is a miénk az azt népsze-
rûsítõ fesztivál. Úgy tudom, a paradi-
csomnak viszont még nincs gazdája.
Azzal is érdemes lenne kísérletezni.
És ha jól csináljuk, talán még egy pa-
radicsomfesztivál megrendezésére is
sikeresen pályázhatunk.            -bajnok-

Október végétõl november közepéig je-
lentõs, mintegy 5°C-os napi középhõmér-
séklet csökkenés a jellemzõ. 10°C-ról 5
°C-ra esik vissza átlagosan ez az érték.
A reggeli minimumok +5°C és 0° közötti-
ek átlagosan, de gyakran elõfordulnak a
0° és –5°C-os reggelek is. A napi maximu-
mok általában 10°C és 15°C közöttiek,
meleg évek periódusaiban még 15°C és
20°C-os maximumok sem ritkák.

Csapadék szempontjából október
utolsó öt napjában 8-10 mm

csapadék az átlagos érték,
november elsõ tíz napjá-

nak mennyisége is e
körüli átlagosan, de
10-e után már csapa-

dékosra szokott fordulni az idõjárás.Vár-
hatóan 2007-ben – ingadozásokkal
ugyan –, de hidegebb lesz ez az idõszak,
és a csapadék mennyisége is meghalad-
ja az átlagos mennyiséget. (Az utóbbi öt
évben jóval melegebb és egy év kivételé-
vel szárazabb volt ez az idõszak.) 

Ezért is fontos lenne minél elõbb befejez-
ni a kukorica betakarítását, és felgyorsítani
az õszi vetések talajelõkészítését, valamint
a vetések befejezését. Az eddigi száraz idõ-
járás miatt fokozott figyelmet kell fordítani
ezekre a munkákra. Az õszi mélyszántások
legintenzívebb idõszaka ez az idõinterval-
lum. A csapadék kedvezne a munkák minõ-
ségében, de egyben gátolhatja is a munka-
végzés ütemét.                      Kõvári László

MMIIRREE SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK AAZZ ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés október 20-tól november közepéig

Színház a Babitsban – 2007–2008-as évad

Mûsorváltozás joga fenntartva
A bérletek október 3-tól válthatók meg a mûvelõdési ház jegypénztárában.

További információk: 74/529-610. A mûsorokról részletesen: www.babitsmuvhaz.hu

A Kínában szeptember 26-tól október 15-ig
7000 résztvevõvel zajló XII. Speciális Olim-
pián Orsós István, az iregszemcsei Göllesz
Viktor Általános Iskola és Speciális Iskola
tanulója erõemelésbõl 3 ezüst- és 1 bronz-
érmet szerzett. A 17 éves fiatalember 6
éve ûzi ezt a sportot. Felkészítõje az Ireg-
szemcsei Súlyemelõ Szövetség és Szász
László edzõ – tájékoztatta lapunkat Ke-
reszt Józsefné, az intézmény igazgatója.

PUHA FERENC festõmûvész és JAN
POLACEK képzõmûvész kiállítása. Megte-
kinthetõ 2007. november 4-ig, vasárnap
és hétfõ kivételével naponta 9-17 óráig

2007. november 10-én, 11 órakor
GÁSPÁR GYULA festõmûvész és BÁLINT
ÁDÁM képzõmûvész kiállítása. Megnyitja:
Novotny Tihamér, mûvészeti író. A kiállítás
megtekinthetõ 2007. december 1-jéig, vasár-
nap  és hétfõ kivételével naponta 9–17 óráig

2007. október 30-án,  17 órakor
A „miNÕség” címû program keretében
szervezett klub estek következõ program-
ja: STAHL JUDIT elõadása

2007. október 31-én, 19.30 órakor
FELLEGI ÁDÁM zongoramûvész és KO-
VÁCS ANIKÓ hegedûmûvész koncertje.
Belépõjegy 1000 Ft, „zenebarát” bérlettel
500 Ft

Dobogóra állt Kínában 
a Tolna megyei erõemelõ

PANORÁMA MMOZI

Mûvészetek HHáza

Egy-egy ilyen viadalon a gyõztes
60, a döntõs 34, a két harmadik he-
lyezett 20-20, míg a két ötödik 10-10
pontot kap. A további pontozást a
másik szabály miatt nem is érdemes
néznünk, hiszen a kvalifikációban el-
ért négy legjobb eredmény
számít csak bele a végleges
pontszámba. Mivel Bornak
már most is van egy bronzér-
men kívül 5., 7. és 9. helye-
zése is, csak ennél jobb sze-
repléssel gyarapíthatja pont-
számát. Braunnak is van már
egy bronzérme, neki viszont
emellett csak egy 9. helyre
futotta, így neki akár még
egy hetedik helyezés is nö-
velné értékszámát.

Fontos még tudni, hogy
minden férfi súlycsoportból
kilencen juthatnak ki az eu-
rópai kvalifikációs listáról, ahonnan
törlik a már kvótát szerzett verseny-
zõket. Bor ezek után jelenleg 42
pontjával a kijutást érõ ötödik helyen
áll. A kilencedik helyezettnek az utol-
só idei verseny elõtt 26 pontja van.
Nagyon szoros befutóra lehet tehát
számítani – akárcsak Braun esetében.
Ákos ráadásul nem is áll ilyen jól! Õ
a még ki nem jutottak között csak a
16. helyet foglalja el 32 pontjával. Itt

lapzártánkkor 64 pont ért pekingi re-
pülõjegyet. Braunnak mindenképpen
érmeket – hármat – kell nyernie a
hátralévõ hét versenyen ahhoz, hogy
esélye legyen a pekingi részvételre.

Ha nem is ilyen nehéz, de azért
legalábbis embert próbáló feladat vár

jövõre Boros Gergelyre is. Az ASE
fiatal kajakosának a tavaszi magyar
válogatón olyan nagyságokat kellene
megelõznie 500 egyesben, mint az
olimpiai bajnok Vereckei Ákos és
Storcz Botond. Utóbbi sikere ellen
szól a kétéves kihagyás, elõbbi pedig
már idén is csupán 12 századdal elõz-
te meg a vb-válogatón a paksit. Az
idõ mindesetre Borosnak dolgozik.

A végére hagytuk a két Györgyöt,

Kozmannt (ASE) és Kolonicsot (Cse-
pel). A duisburgi világbajnokságon az
ország számára vívott ki párosuk két
kenus kvótát – nem mellesleg világ-
bajnokok is lettek 500 méteren. (Boros
a kajak négyes tagjaként lett aranyér-
mes 200 méteren, ami nem olimpiai

szám.) A helyzet ugyanaz,
mint Borosnál: Magyaror-
szág azt az egységet indít-
ja Pekingben, amely a
válogató(ka)t megnyeri.
A páros azonban messze
kimagaslik a hazai me-
zõnybõl, részvételi esé-
lyük az erõviszonyok is-
meretében igen nagy.

Pekingben elõbb a
cselgáncsosok lépnek
színre. Braun súlycso-
portja 2008. augusztus
11-én, Mészárosé 13-án,
míg Boré 15-én küzd a

bajnoki címért. 
A kajak-kenusoknak az éremért

három napon is vízre kell szállniuk.
Az 1000 méteren augusztus 18-án,
500-on 19-én selejteznek. A hosszab-
bik távon 20-án, míg a rövidebben
21-én elõdöntõznek, majd 22-én az
1000-es, 23-án pedig az 500-as dön-
tõkkel zárul a verseny. De addig is, jó
felkészülést kívánunk minden érintett
sportolónak.                    Vöröss Endre

Olimpia a paksi sportolók szemüvegén keresztül
(folytatás az 1. oldalról)

Tojásfesztivál

Assisi Ferencet a fák, virágok és ál-

latok védõszentjét 1226. október 4-

én temették el. 1228. július 16-án

IX. Gergely pápa szentté avatta. Ün-

nepét felvették a római naptárba,

október 4-i dátummal.  Ez a nap vi-

lágszerte az Állatok Világnapja.

Ebbõl az alkalomból a Szekszár-

di Állatmenhelyet meglátogatták a

Polip Ifjúsági Iroda önkéntesei. A 14

és 20 év közötti fiatalok táppal ked-

veskedtek a kutyáknak, majd sétálni

vitték õket.

A világ nap apropóján a szek-

szárdi 5-ös iskola tanulói (ké-

pünkön) is találkoztak az árva

kutyákkal. A gyerekek elõször

elsajátították a kutyákkal való

helyes viselkedést és bánásmó-

dot, majd nagy örömmel sétál-

tatták meg pórázon a szeretetre

éhes árvákat. A kedvencek fá-

radtan, ugyanakkor láthatóan

boldogan tértek vissza kennel-

jeikbe. A diákok élményekkel

gazdagon tértek haza a kutya-

menhelyrõl.              Fiáth Szilvia

Szent FFerenc kkövetõi

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a

Megyei Napló következõ száma három hét

múlva, 2007. november 10-én jelenik meg.

„Nem élhetek muzsikaszó nélkül” cím-
mel NÓTAEST lesz november 16-án pén-
teken 18 órakor a táncteremben. Közremû-
ködik a Magyarnóta Kedvelõk Baráti Kör
kórusa és szólistái. Jegyek válthatók 600
Ft-os áron a színházi jegypénztárában

2007. október 25-én

17 órakor

ETKA Jóga

Jógalégzés és testtartások Kötetlen be-

szélgetés, az I/8-as teremben

Mészáros Anett a bronzéremig
számos világnagyságot gyõzött le

Fotó: Zahonyi Tamás  


